
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 11 ประจำป  2567 

เมื่อวันศุกร  ที ่27 กันยายน 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
14.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
16.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
17.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
18.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
19.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
20.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
21.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
22.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
24.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
25.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3        
3.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
4.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
5.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
7.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
8.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
10.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
11.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
18.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
19.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
22.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
23.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
24.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
26.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
27.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
28.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
29.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
32.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
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38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
42.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  นายไพกิจ  โกศล   ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส.ดานพัฒนาชุมชน 
46.  นางสาววิสาขา   ภารประดิษฐ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส.ดานพัฒนาชุมชน 
 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ขอกราบเรียนเชิญ  
ทานเสนีย  เอกบุตร ไดประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 11 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเปดประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  ต้ังแตวันท่ี 16 กรกฎาคม  2567  และ
ประธานสภาไดส่ังขยายระยะเวลาการประชุมคร้ังท่ี 2 ออกอีกถึงวันท่ี 28 
กันยายน  2567  ไปแลวน้ัน เน่ืองจากมีความจำเปนท่ีสภาตองพิจารณาเพ่ือ
ประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัด ตามอำนาจหนาท่ีกฎหมายและระเบียบ
ท่ีกำหนด ดังน้ันประธานสภา จึงส่ังขยายระยะเวลาการประชุม คร้ังท่ี 3  ออกไป
อีก 15 วัน ต้ังแตวันท่ี 29 กันยายน  2567  ถึง วันท่ี 13 ตุลาคม  2567 
ประกาศ ณ วันท่ี ๒๗ กันยายน ๒๕๖๗ 

1.2 เร่ืองการแบงเขตเลือกต้ัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เพ่ิมเติม ผูอำนวยการการเลือกต้ังประจำจังหวัดกาฬสินธุ ไดดำเนินการ
แบงเขตเลือกต้ัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของทุกอำเภอ 
ยกเวนเมืองกาฬสินธุเพ่ิมเติม  เพ่ือใหประชาชนผูสนใจสามารถแสดงความคิดเห็น
หรือเสนอแนะตอไป รายละเอียดตามสำเนาเอกสารท่ีแจกใหทานสมาชิกแลว 
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 10  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 20 กันยายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นายประสิทธิ์ อาจบรรจง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ กระผม      
นายประสิทธ์ิ อาจบรรจง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในฐานะ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัย
สามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 10  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  20 กันยายน  2567  
ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  26 กันยายน  2567  และ
ไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะ
มีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทาน
สมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำได
โดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 10  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 20 กันยายน  2567 

-  ถาไมม ีถือวาทีป่ระชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 10  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 20 กันยายน  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภณัฑที่ดินและสิ่งกอสราง ประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  (เพิ่มเติมครั้งท่ี 8) 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ   
6 (5)  วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง
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ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความ
เห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567   
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 1 รายการ การปรับปรุงหองทำงานเจาหนาท่ี
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานหนองบัว ตำบลเจาทา อำเภอกมลาไสย 
งบประมาณ  87,000 บาท รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจาย
งบประมาณจากเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานหนองบัว 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ ญัตติ ท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีทานสมาชิกสภา

ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทาน
เลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับ เชิญทานเลขานุการสภา ครับ 

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ 25 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน  30,000  บาท  รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำให ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ญัตติท่ี 4 นะครับ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจำป 2567                             

มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ อำเภอเมืองครับ ใน 

ประเด็นท่ีผมจะขออนุญาตขออนุมัติใหสภามีความเห็นชอบเห็นดวยในรายการท่ี
เปล่ียนเปนรายการใหม เปนโทรทัศน LED สมารททีวี เพ่ือนำไปติดต้ังท่ีหองรับรอง
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เร่ืองน้ี ผมก็เคยเรียนทานนายกนะครับวา
มันก็มีความจำเปนเพ่ือใหหองรับรองของเราซ่ึงบางคร้ังมีประชาชนหรือผูมาติดตาม
แลวก็ติดตองานราชการขององคการบริหารสวนจังหวัด ไดมีเวลาน่ังรอแลวก็ดูขาว
เหตุการณบานเมืองซ่ึงมีความจำเปนครับทานประธานมีความจำเปนวามันนาจะมี
ขนาดจอทีวีท่ีมันใหญข้ึนนะครับ อันเดิมมันมีอยูแลวนะครับ จอเล็กไมสมดุลหอง
รับรองสมาชิกสภานะครับเพ่ือเปนการติดตามขาวบานเมือง ผมก็เห็นดวยท่ีทาน
นายกทานขออนุญาตขออนุมัติ จัดซ้ือทีวีท่ีเปนขนาดจอท่ีใหญข้ึนนะครับ เพ่ือ
ติดตามขาวการเมืองท่ีมีเราจะติดตามเฉพาะโทรศัพท มือถือไมได ทานประธาน เรา
จะตองดูทีวี ดูหลายอยางอานหนังสือดวย ประมาณน้ันครับทานประธาน อันน้ีผม
เห็นดวยครับทานประธานท่ีจะนำใหผูบริหารนำไปติดต้ังหองรับรองสมาชิกสภา ซ่ึง
หองท่ีมีประชาชนมาติดตอ ราชการท่ีน่ังรอสมาชิกสภาดวยครับ ครับทานประธาน
ครับ 
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

ถาไมมีนะครับ ญัตติวันน้ี 4-5 ญัตติ ซ่ึงจะมีไปเร่ือย  ๆเพราะวาเรามีความจำเปนท่ี
จะตองใชเงิน ของผูบริหารนะครับ ขอใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
เชิญครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเลขานะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
 
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก ครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 สำนักงานเลขานุการ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑ
โฆษณาและเผยแพร จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 32,690 บาท รายละเอียดตาม
เอกสารแนบทาย 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุนท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในญัตติท่ี 5 ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. 2567 ทานนายกก็ไดเสนอไปแลวนะครับ  มีสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ไมมีนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองค
ประชุมอีกคร้ังหน่ึงครับ ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรครับ เชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทาน

ประธาน ผมขออนุญาตแสดงความคิดเห็น นิดหน่ึงทานประธานกอนท่ีทาน
ประธานจะนับองคประชุม แตวาเร่ืองนับองคประชุม ทานสมาชิกสภาเพ่ือนผมชอบ
นับองคประชุมเหมือนกันนะครับ ทานประธานครับผมมีคำถามท่ีไมอยากใหเกิดส่ิง
น้ีข้ึนมาเพราะวาบางคร้ังสภาแหงน้ีถือวาเราใชดวยความจำเปนใชดวยมีเหตุมีผลไม
อยากใหใชบอย  ๆโดยเฉพาะกลองถายรูปถาผมจำไมผิดงบประมาณตรงน้ีเราไดขอ
อนุมัติขออนุญาตสภาไปแลวยังไมนานเทาไหร ฉะน้ันผมก็เลยมองวาจะขอความ
ทานประธานถึงทานผูบริหารวากอนท่ีจะนำขอความตรงน้ีอะไรเขามาสภาใหเรามี
ขอมูลใหพรอมนะครับ พรอมหนอย นะครับ นอกจากสมาชิกสภาแลวบางคร้ังมี
บุคคลภายนอกมาน่ังประชุมกับเราดวย ฉะน้ันผมก็เลยมองวาเปนไปไดก็ขอใหมี
ขอมูลท่ีดี มีความพรอมกอนท่ีจะนำเขาสภาแลวก็ขอเปล่ียนแปลงแกไข เพราะวา
มันเวลาท่ีใกลกันเกินไปทานประธานแตวาวันน้ีก็ผมก็ถือวามีความจำเปนก็เห็นดวย
ถาเปนไปไดก็อยากใหมีขอมูลท่ีเพียงพอแลวก็ไดมีการแกไขนอยท่ีสุดครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

ถาไมมีนะครับ ขอใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  เชิญครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
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นายเสนีย เอกบตุร 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเลขานะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่6  ญัตติ 

6.1 เรื่อง  ขออนุมัตกิันเงนิตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ  
   
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน     

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน    
พ.ศ. 2566 หมวด 5 ขอ 61 กำหนดวา ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑ
ท่ีดินและส่ิงกอสราง ยังมืไดกอหน้ีผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไป
อีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีก   
ไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว หากองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินยังมิไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิก
จายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน 

กรณีท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดกอหน้ีผูกพันแลวใหเบิกจายไดตาม
ขอผูกพันหากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินท่ีเหลือเปนสวนหน่ึงของการ
จัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม หรือดำเนินงานในสวนท่ีเหลือได 

เม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึง หรือขยายเวลาเบิกจายตาม
วรรคสองแลว หากยังไมไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน หรือมีเงินเหลือจายจากเงิน
ดังกลาว ใหเงินจำนวนน้ันเปนอันพับไป 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติกันเงิน 
กรณีมิไดกอหน้ีผูกพัน ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท คาครุภัณฑ           
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จำนวน    9 โครงการ เปนเงิน 343,790 บาท และประเภทคาท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง จำนวน 22 โครงการ จำนวนเงิน 11,708,000 บาท รวมเปนเงิน
ท้ังส้ิน  12,051,790 บาท 

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป   

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในญัตติท่ี 6.1 เร่ืองขออนุมัติกันเงินตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 

2567  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมือง ทานประธานครับ  

รายการรายละเอียดตามท่ีทานคณะผูบริหารนำมาใหสภาไดอนุมัติใหความ
เห็นชอบเห็นดวย 22 โครงการ รวมท้ัง รพ.สต. ดวย ทานประธานครับ ผมก็ยังมี
ความเปนหวงอยูเพราะวานอกจากรายการท่ีขอ คณะผูบริหารโดยกองพัสดุยังมี
งานท่ีตองมาเพ่ิมเติมอีกคือเก่ียวกับรางขอบัญญัติท่ีเปนขอบัญญัติท่ีผูวาจะลงนาม
ตองเพ่ิมเติมเขามาอีกอันน้ีผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานนายกวากรุณา
เรงรัดรีบเรงในการจัดซ้ือจัดจางโดยเฉพาะโครงการขอกันเงินแลว ชวงน้ีชวงท่ีผูวา
ยังไมลงนาม ในขอบัญญัติงบประมาณ 2568 กรุณาใหทานติดตาม ของผูใต
ขอบังคับบัญชาทานใหจัดซ้ือจัดจางการขอกันเงินใหเรียบรอย แลวก็ดำเนินการ ให
เขาดำเนินการโครงการใหเรียบรอยครับทานประธาน ผมขออนุญาตครับ ก็คงจะให
ทานนายกไดติดตามนะครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ รายละเอียดท่ีทานผูอภิปรายก็คือทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ไดอภิปรายในสภานะ

ครับ หวังวาการประชุมคร้ังหนา ก็คงจะไดรับคำตอบนะครับ วาสภาของเราได
อภิปรายแลว แลวก็ทานนายกและทานผูบริหาร ไดดำเนินการเปนเชนไรนะครับ  
ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญ
ครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห ครับ  

 
นายปราการ อตุสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมปราการ  อุตสาห               

จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ ตามท่ีทานนายกไดเสนอญัตติ ท่ีขอกันเงิน
คือโดยปกติแลว ผมอยากจะสอบถามนิดหน่ึงเพ่ือความชัดเจน กอนท่ีสมาชิกสภา
จะลงมตินะครับเพ่ือใหมันถูกตองชัดเจน ประเด็นท่ี 1 ทานประธาน การกันเงิน
ดวยวาจา หรือวาพวกน้ีมันยังไมไดเกิดข้ึนนะครับ ถามวาผิดระเบียบไหม ผิด
ระเบียบหรือไมก็ยังไมรู ก็อยากจะฟงคำช้ีแจงอีก สักนิดหน่ึง อันท่ี 1 นะครับ  ไม
เคยเกิดข้ึนนะครับ การกันเงินดวยวาจาแบบน้ีนะครับ อันท่ี 2 มันมีอยู 2 ชุดนะ
ครับ โครงการหน่ึงก็อยากจะถามวาโครงการ 22 โครงการ เปนโครงการกันเงินไว 
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ตามขอบัญญัติป 2567 ถูกตองหรือไม มีอีก ตัว 12 ลาน 22 โครงการ อีกตัว  1 
ลาน 8 มีอยู 10 โครงการ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ขออนุญาตครับ ทานผูอภิปราย ครับ ตัวท่ีทานเสนอมามันจะอยูขอท่ี 6.2 นะครับ 

ยังไมถึงนะครับ อันน้ีคือการกันเงินปกตินะครับ ซ่ึงทานเลขานุการไดรายงานมา ถา
ทานจะอภิปรายนะครบ 6.2 ก็มีนะครับ แลวก็ในระเบียบวาระท่ี 7 ก็ยังมีญัตติอีก
นะครับ ซ่ึงสงใหทานสมาชิก ขออนุญาตฝายเลขานุการทานสงใหทานสมาชิก
ระเบียบวาระท่ี 7 มันตอง 8 นะครับ มันตองมี 8 นะครับ  

 
นายปราการ อตุสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ครับ ผมพอจะเขาใจแลวครับ แตไมอยากจะใหมีแบบน้ี 

เกิดข้ึน อีกครับ ขอใหพรอมนะครับ ขอบคุณมากครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ ขออนุญาตเรียนใหทานสมาชิกสภาไดทราบนะครับวันน้ี มีท้ังหมด  

6.1 6.2 ญัตตินะครับ ระเบียบวาระท่ี 7 ก็ ญัตติ อีกนะครับ สวนระเบียบวาระ         
ท่ี 8 จะเปนเร่ืองอ่ืน  ๆนะครับ ในระเบียบวาระท่ี 6.1 นะครับ ขออนุมัติกันเงิน มี
สมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  เชิญทานภูมินทร ภูมิเขตร 
ครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมภูมินทร            

ภูมิเขตร ครับ ในขอท่ี 8 ครับ ทานประธานอยากใหแกไขคำผิดครับ สะพานชนิด
ไมมีทางเขาครับ อยากใหแกไขคำผิดหนอยครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ทานเขาสูระเบียบวาระท่ีไหนครับ   
 
นายภูมินทร ภูมิเขตร  กันเงินน้ันแหละครับ 6.1 ครับ กันเงิน 22 โครงการครับ   
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ทานเลขานุการสภา ไดโปรดแกไขคำท่ีตกใหถูกตองดวยนะครับ ขอบคุณ                

ทานภูมินทร ภูมิเขตร ครับ ถือวาทานมีรายละเอียดท่ีดีมากนะครับ เชิญทานนายก
เชิญครับ มีอะไรจะช้ีแจงตอสภาเชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในญัตติท่ีไดเสนอตอสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ในญัตติท่ี 6.1 จะเปนการกันเงินตามขอบัญญัติงบประมาณ
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รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ซ่ึงประการแรกเราไดเสนอญัตติตอสภา
ตามระเบียบของราชการในเร่ืองของการกันเงินแลวก็รายละเอียดก็ปรากฎตาม
เอกสารท่ีไดแนบทายใหทานไดรับทราบไมวาจะเปนคาครุภัณฑ ท้ังหมด 9 รายการ 
แลวก็คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวนท้ังส้ิน 22 รายการ โดยขออนุญาต แกไข 
รายการท่ี 8 ตามท่ีทาน ขออนุญาตเอยนามทานภูมินทร ภูมิเขตร ไดกรุณาไดนำ
เรียน เปนโครงการกอสรางสะพานคอนกรีต เสริมเหล็กขามหวยลำบง และติดต้ัง
ไฟสองสวาง นะคะ โดยวงเล็บจะบอกวาไมมีทางเขา ขออนุญาต เปล่ียนไมมีทาง
เทานะคะ และขออนุญาตกราบขออภัย ในขอบกพรองท่ีไดนำเสนอตอสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เปนคร้ังท่ี 2 ดิฉันจำไดเลยวาตอนขอความเห็นชอบ
ตอทานสมาชิกไดมีทานสมาชิกทานหน่ึงไดกรุณานำเรียนแลวนะคะ ก็ยังมี
ขอบกพรองดิฉันก็ขออนุญาตรับไวเองในเอกสารท่ีมีขอผิดพลาดแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะ
รีบเรงดำเนินการตามท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาตเอยนามทาน ท่ีทาน
บอกวามีการกันเงินงบประมาณแลวก็อยากใหดำเนินการหาผูรับจางแลวก็ลงพ้ืนท่ี
เพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ซ่ึงก็คาดวาหลังจากท่ีเราไดขออนุมัติการกัน
เงินประจำป พ.ศ. 2567 แลวตนปงบประมาณ 68 ดิฉันก็จะเร่ิมดำเนินการใหมี
ผูรับจางท้ัง 22 โครงการ แลวก็โครงการท่ีไดเสนอตอสภาในการกันเงิน
งบประมาณ เพ่ือเรงรัดในการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนตอไปคะทาน
ประธาน ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมในญัตติขอน้ีเพียงเทาน้ีคะ ขอบคุณคะ 
 

นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูบริหารนะครับ ญัตติท่ี 6.1 มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะ

อภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ จะใหทานเลขานุการสภาไดตรวจนับ
องคประชุมอีกคร้ังหน่ึงครับ เชิญครับ   
 

นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ 25 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 



 13

6.2 เรื่อง  ขออนุมตัิกันเงนิงบประมาณเงินบำรุงของโรงพยาบาลและหนวย
บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน    

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ. 2566 หมวด 5 ขอ 61 กำหนดวา ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑ
ท่ีดินและส่ิงกอสราง ยังมืไดกอหน้ีผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไป
อีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีก   
ไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว หากองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินยังมิไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิก
จายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน 

กรณีท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดกอหน้ีผูกพันแลวใหเบิกจายไดตาม
ขอผูกพันหากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ดำเนินการจัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม โดยนำเงินท่ีเหลือเปนสวนหน่ึงของการ
จัดหาผูขายหรือผูรับจางรายใหม หรือดำเนินงานในสวนท่ีเหลือได 

เม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึง หรือขยายเวลาเบิกจายตาม
วรรคสองแลว หากยังไมไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน หรือมีเงินเหลือจายจากเงิน
ดังกลาว ใหเงินจำนวนน้ันเปนอันพับไป 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติกันเงิน 
กรณีมิไดกอหน้ีผูกพัน เงินงบประมาณเงินบำรุงของโรงพยาบาลและหนวยบริการ
สาธารณสุขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ดังน้ี ประเภท คาครุภัณฑ  จำนวน           
20 โครงการ  เปนเงิน  818,965  บาท  และประเภทคาท่ีดินและส่ิงกอสราง         
จำนวน 10 โครงการ  จำนวนเงิน 1,826,900 บาท  รวมเปนเงินท้ังส้ิน  
2,645,865 บาท 

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป   

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ในเร่ืองขออนุมัติ

การกันเงินงบประมาณเงินบำรุงของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ซ่ึงนายกองคการ
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดเสนอญัตตินะครับ เชิญทานสมาชิกครับ มีสมาชิก
สภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พนัโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

จังหวัด เขตอำเภอเมืองครับทานประธาน ผมมีคำถามนิดเดียว ท่ีใหผูบริหารได
กรุณาตอบ ในส่ิงท่ี ในขอท่ีผมเห็นวา ในการต้ังงบประมาณ บางคร้ังเราอยูดวยกัน 
ไมวาจะเปนโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ องคการบริหารสวนจังหวัด หรือ โรงเรียน
ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด เรามีแนวคิดหรือวิธีคิด ในการต้ังงบประมาณท่ี
อยูในระดับท่ีวาใกลเคียงกันไหม หรืออยางไร ประมาณน้ันทานประธาน อยางเชน
เขาใจไดครับ งบประมาณน้ีมาจาก สวนของ รพ.สต. ท่ี ยังเปนงบประมาณในสวน
น้ัน แตวาในฐานะท่ีทานเอามาผานสภาแหงน้ี ทานมีกรอบในการพิจารณาหรือไม
อยางไรขนาดไหน ผมยกตัวอยาง อยางเร่ืองเคร่ืองสำรองไฟ ทาประธานก็เลย
อยากจะขอความชัดเจนจากทานผูบริหารวาเรา มีกรอบในการวินิจฉัยใชดุจพินิจ
อยางไรในการต้ังงบประมาณ เขาใจไดครับวางบประมาณตรงน้ีมาจาก รพ.สต. ท่ี
เปนหนวยงานหน่ึงของ องคการบริหารสวนจังหวัดทานประธานก็เลยอยากจะนำ
เรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาทานใชวิธีคิดแบบไหนอยางไร ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ี 6.2 นะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายนะครับ เชิญ 

ครับ ถาไมมีนะครับ จะใหทานผูบริหารไดช้ีแจงใหกับทานผูอภิปรายเม่ือสักครูน้ี 
นะครับ เพ่ือไดรับทราบตอไปนะครับ เชิญทานผูบริหารครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมในรายละเอียด
ของการบริหารจัดการเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ท่ีไดถายโอนมาอยู
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงสวนหน่ึงแลว เราจะมีการใหจัดทำแผน 
พัฒนาแลวก็แผนการใชจายเงิน บำรุงซ่ึงก็จะมีความแตกตางกับคาใชจาย ในแตละ 
รพ. สต. แตท่ีทานไดกรุณาไดสอบถามมาทานอยากใหทราบวามีมาตรฐานอยางไร 
ในสวนน้ี เราก็มี เขาเรียกวาแผนการใชจายเงินบำรุงตลอดจนการจะจัดหามันก็จะ
มีมาตรฐานเก่ียวกับมาตรฐานครุภัณฑ ขนาดไซสท่ีสอดคลอง อาทิเชน เคร่ือง
สำรองไฟฟา เราก็ตองดูวาปริมาณการใชไฟฟาของ รพ.สต. น้ัน มานอยเทาไหร  
แตจริง ๆจะตองมี สแตนดารด ท่ี เปนมาตรฐานกลาง ในการใชอยูแลว ก็คงคิดวา  
รพ.สต. จะเสนอมาตามความเหมาะสม ของแตละพ้ืนท่ี อีกท้ังไดผาน
คณะกรรมการ พิจารณาเก่ียวกับแผน การใชจายเงินบำรุง ซ่ึงก็จะมีสวนราชการ  
ท่ีเก่ียวของท้ังหมดในองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดรวมพิจารณา ดังน้ัน
ในเร่ืองของ แนวทางการต้ังงบประมาณตาง  ๆเราก็ตองมีแนวทาง การใชจายเงิน
ตามความเหมาะสมแลวก็ตามประเภทของวัสดุหรืออุปกรณ หรือครุภัณฑท่ี
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ตองการ นะคะ ท้ังน้ีท้ังน้ันตัวดิฉันเอง ก็พยายามท่ีจะมอบนโยบาย ใหกับ
คณะกรรมการเปนผูพิจารณากล่ันกรองเร่ืองแผนคาใชจายเงินบำรุงอยูคะวา เรา
พยายามท่ีจะสรางมาตรฐานการใชจายเงินบำรุงใหเปนไปตามแผนงานโครงการ ซ่ึง
ในป พ.ศ. 2568 น้ีจะมีนโยบายในการใชจายเงินบำรุงของ รพ.สต. ตามสัดสวน
นะคะ เชน คาบริหารจัดการ 10% หรือ 15% คาครุภัณฑอยางไร หรือคาอะไรท่ี
เหมาะสมก็จะขออนุญาตต้ังกรอบตามผูบริหาร ตามยุทธศาสตร หรือตัวช้ีวัดท่ี
เก่ียวของ กับการใหบริการ ของ รพ.สต. ของเรานะคะ ซ่ึงท้ังน้ีท้ังน้ัน แผนเงินบำรุง
ก็สามารถท่ีจะปรับไดตามความจำเปนหรือความเดือดรอน เพราะฉะน้ัน ทาน 
ผอ.รต.สต. ท้ัง 51 แหง จะตองมีแผนในการใชจายเงินบำรุงของตนเองตลอดจน
หากมีปญหา หรือความจำเปนท่ีจะตองแกไข เปล่ียนแปลงก็ขออนุมัติมายังองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงตัวดิฉันจะไดเสนอตอสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุคะ ก็ปน้ีเราก็มีแนวทางแตยังไมไดลงในรายละเอียดเยอะมากตอง
ขออนุญาตยอมรับนะคะ หลาย  ๆอยางเราก็มีกระบวนการท่ีตองดูดวยกัน รวมกัน
ระหวาง รพ.สต. ซ่ึง เปนโนดหน่ึงในการใหบริการดานปฐมภูมิอยูในแตละพ้ืนท่ีซ่ึง 
51 แหงปญหาความตองการความจำเปนแตกตางกันไปดังน้ันการเสนอแผนการใช
จายเงินบำรุงก็อยูท่ีความจำเปนแลวก็ปญหาในแตละพ้ืนท่ีตองดำเนินการนะคะ    
ก็คงจะตองไดนำเอาขอเสนอแนะของทานสมาชิกในวันน้ีนะคะ ไปกำหนดเปน
แนวทาง ใหมีความรัดกุม หรือความสามารถท่ีจะอยูในเขาเรียกวาเปนแนวทางใน
มาตรฐานใกลเคียงกันคงจะใชคำวาเหมือนกันไมไดแตวาแผนเงินบำรุงจะอยูท่ี
ปญหาและความตองการของ รพ.สต. แตมาตรฐานอยางเชน บางอยางเรามีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ อยูแลว จากกรมบัญชีกลางเราก็ใชตัวน้ันแตบางวัสดุหรือ
ครุภัณฑบางรายการท่ีไมมีมาตรฐานของกรมบัญชีกลางก็คงจะไดใชกระบวนการ  
ท่ีเก่ียวของไมวาจะเปนการสืบราคา หรืออะไรก็ตามนะคะ ท้ังน้ีท้ังน้ัน 
คณะกรรมการ อนุมัติแผนเงินบำรุง ไดประชุมทุกคร้ัง ก็เรียนทานประธานสภาผาน
ไปยังทานสมาชิกในขอความหวงใย ถึงแมจะเปนเงินบำรุงของ รพ. สต. แตเม่ือ  
รพ.สต. มาอยูภายใตสังกัดของ อบจ. ตัวดิฉันก็เล็งเห็นเหมือนทาน เม็ดเงินหรือวา
การใชจายเงินบำรุงก็ควรท่ีจะไดรับประโยชนใหกับพ่ีนองประชาชน แลวก็เปนการ
แกไขปญหาในพ้ืนท่ี ใหพ่ีนองประชาชนไดรับบริการอยางรวดเร็วมากย่ิงข้ึนคะ ก็จะ
นำขอเสนอน้ีไปปรับเพ่ือท่ีจะใหการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุงของ รพ.สต. 
มีมาตรฐานแลวก็มีตัวช้ีวัดตาง  ๆท่ีสามารถท่ีจะอยูในภายใตแนวทางในการทำงาน
รวมกันคะ เรียนทานประธานผานไปยังทานสมาชิกสภาคะ ขอบคุณคะ  
 

นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ทานนายกก็ไดช้ีแจงใหทราบ และดวยความหวงใย พวกเราก็ทำงานรวมกันซ่ึง ปน้ี 

เปนปท่ี 2 ท่ี รพ.สต. มาอยู รวมกันกับเรานะครับ ก็หวังวาทานสมาชิกและทาน
ผูบริหารจะพัฒนาไปดวยกัน ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
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นายเกรยีงศักดิ ์พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ สมาชิกสภาอำเภอเมืองครับ 
ทานประธาน ทานประธานผมก็เขาใจทานนายกทานไดกรุณาช้ีแจง เพ่ือใหความ
ชัดเจนในการทำขอบัญญัติของสภาในคร้ังน้ี ผมเขาใจทานประธานวาบางคร้ังมันไม
เทากันก็จริงแตวาอยางนอยๆ ใหมันมีเหตุมีผลและรองรับในสวนน้ีดวย ประมาณ
น้ันทานประธานอยางเชน เงินคาตอบแทนพิเศษ กรณีพิเศษ โบนัส ทานประธาน
บางคร้ัง เราอนุมัติอนุญาตใหไป แลวก็ไปตกถึงมือผูรับประโยชนตรงน้ีแลวบางคร้ัง
ก็เกิดความไมนาจะเปนอยางน้ัน ทานประธาน คนทำงานมาก คนทำงานนอย 
อยางน้ีอยางน้ัน บางคร้ังก็ไมเปนท่ีพอใจ ทานประธาน ทานรอง ทานรองนายก 
ทานมาดูขอท่ี 11 กับขอ 12 ครับ ชุดเคร่ืองเสียงเหมือนกันครับ อันน้ีราคาตางกัน 
เทาตัวนะครับ แตวาผมเขาใจไดวาไมอยากคิดวามีเงินมากใชมาก มีเงินนอยก็ใชใน
เทาท่ีมีในกรอบนิติบัญญัติของสภาแหงน้ีเราก็ตองอนุมัติไปดวยกัน ดวยเหตุดวยผล 
วาควรท่ีจะอนุมัติหรือไมอนุมัติแตวาถาทานมีเหตุผลก็จะอนุมัติใหทานเพียงแตวา
มันมีตัวเลขท่ีชัดเจนแตวาผมวาจะขอใหทานผูบริหารไดเพ่ิมเติมในขอ 11 กับขอ 
12 ใหหนอยวา มันเทาตัวครับทานประธาน มันชุดเคร่ืองเสียงเหมือนกัน ผมเลย
อยากทราบวาทานนายกทานมีเหตุผลหรือไมอยางไร ประมาณน้ีทานประธาน ไม
อยากมากเร่ืองนะครับ จริง ๆ คำวาเทากันก็เขาใจไดครับ ไมเทากันก็ใหมันสมดุล
ครับทานประธาน ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   คือคำช้ีแจงนะครับ กับทานผูบริหารทานก็ไดช้ีแจงไปแลวนะครับ มีทานสมาชิก 

สภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเชิญครับ ทานวิรมณศักด์ิ เชิญครับ  
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ทานนายก ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ หัวหนาฝาย หัวหนา 

สวน ผม ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู นะครับ ผมก็ไมทราบวาตนเดือน
กอนคณะกรรมการสาธารณสุขก็ไดไปตรวจเย่ียม รพ.สต. ทุก รพ.สต. จนครบ 
ความเดือดรอน ความตองการของ รพ.สต. แตละ รพ.สต. เขาช้ีแจงใหหมด แลว 
นะครับ เร่ืองการใชเงินก็รูอยูวาคณะกรรมการสาธารณสุข คงจะรูวาการใชเงินท่ี
เขาตองการ ก็คงจะรูลวงหนาแลว ผมวานะครับ แลวมายอนเก็บทำไม เสียเวลา   
ก็เงินของเขา เขามันมาตรฐานอยูแลวนะครับ เงินท่ีมีอยูก็ช้ือตามบัญชีกลาง ราคา
กลางนะครับ อยางเกาอ้ี คอมพิวเตอรตัวละ หาหม่ืนกวาบาท เพ่ือความเปนกลาง
นะครับ ผมรูวาคณะกรรมการท้ัง 7 ทาน รูลึก  ๆในหัวใจอยูแลววาอะไรคืออะไร 
วาอยางน้ันครับทานประธานขอขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระท่ี 6 นะครับ เร่ืองอนุมัติกันเงิน 6.2 ทานสมาชิกสภาทานใด 

อภิปรายนะครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
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นายเกรยีงศักดิ ์พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ในฐานะเพ่ือนสมาชิกทาน 
กลาวถึงคณะกรรมการสาธารณสุขครับ ทานพาดพิงมาถึงคณะกรรมการ
สาธารณสุข ทานประธานครับตอนท่ีคณะกรรมการสาธารณสุขไปนิเทศติดตามงาน
ไมมีครับ ไมมีลักษณะอยางน้ี จะมีตอเม่ือมาเขาสภาแลว วาทานมีความตองการ
ตรงไหนอยางไรประมาณน้ัน แลวงบประมาณบางคร้ัง เราก็กรุณาไมสอบถาม
เพราะวาบางคร้ังก็เปนสิทธิของผูบริหารท่ีตองรับทราบทานประธานครับ ตรงน้ีผม
ขออนุญาตทานประธานกรุณาใหทานผูบริหารไดตอบนาจะกระจางและเพ่ือน
สมาชิกจะไดใหความเห็นชอบในสวนท่ีวาการทำหนาท่ีสมาชิกสภาบางคร้ังมันไมใช
วายกมืออยางเดียว เราก็ตองมีการสอบถามหาเหตุหาผลครับ ทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ในเม่ือทานผูอภิปรายนะครับ อยากใหทานผูบริหารไดตอบในคำถามท่ีทาน 

อภิปรายในสภาก็เชิญทานผูบริหารไดตอบอีกคร้ังหน่ึงนะครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในญัตติ 6.2 ซ่ึง เปนการขออนุมัติกันเงินของ
เงินบำรุงของ รพ.สต. ดิฉันก็อยากจะใหมีความชัดเจนอยางน้ีละคะ เพราะวาเราอยู
ดวยกันเราก็ใชนโยบายท่ีจะตรวจสอบแลวก็สอบถามแตสุดทายอันไหนท่ีเปนผลรับ
ท่ีเปนประโยชนของพ่ีนองประชาชนสวนดิฉันก็เช่ือม่ันวาสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ของเราใหความเห็นชอบทุกรายการแตวาการสอบถาม ก็เปน
โอกาสท่ีดีท่ีบางรายการ เราก็จะไดเขาใจไปดวยกันเน่ืองจากวาภารกิจถายโอนเรา
รับ รพ.สต. มา 2 ป เราก็ไดเห็นในรายการตาง  ๆไดเห็นโครงการไดเห็นอะไรท่ี
นอกเหนือจากท่ีพวกเราต้ังรายจายงบประมาณ มาดำเนินการดังน้ัน เงินบำรุง   
รพ.สต. ดิฉัน ขออนุญาตกอนท่ีจะใหทางกองสาธารณสุขหรือวาทาง มีตัวแทน คือ 
ผอ. รพ.สต. มาอธิบายเพ่ิมเติม ดิฉันจะขออนุญาตนำเรียนอยางน้ีคะวาคือในสวน
ของคณะกรรมการ คณะกรรมการพัฒนารพ.สต. ซ่ึงจะมีทานสมาชิกสภาเปน
คณะกรรมการ อยูในคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ตำบลท้ัง 
51 แหง แตวาเขตพ้ืนท่ีทานสมาชิก มีรพ.สต. ท่ีถายโอนมา ทานจะเปน
คณะกรรมการ 1 ในคณะกรรมการ ท่ีไดแตงต้ังออกคำส่ังใหเปนคณะกรรมการ 
พัฒนา รพ.สต. ซ่ึงมีความจำเปนท่ีทานจะไดรับทราบประเด็นปญหาและเปนใน
เร่ืองของ ทุกเร่ืองราวของ รพ.สต. แตดิฉันอาจจะไดสอบถาม ในสวนของ
โรงพยาบาลของเราดวยนะคะ เราไดมีการจัดประชุมไหม รพ.สต. ท่ีเราไดแตงต้ัง
คำส่ัง คณะกรรมการพัฒนา รพ.สต. เหมือนคณะกรรมการสถานศึกษาตองไดรับ
ทราบปญหาและตองไดเห็นชอบในแผนการใชจายเงินบำรุงหรือเงินตาง  ๆดวย 
ดิฉันเช่ือม่ันวาถามีกระบวนการเหลาน้ีในการพิจารณารวมกันแปรวาทานสมาชิกท่ี
น่ังอยูในน้ี 30 ทาน ท่ีไดมี รพ.สต. ถายโอน ทานจะเขาใจบริบทของแตละ รพ.สต. 
นะคะวาเสนอโครงการอะไรมาเสนอใชจายแผนเงินปน้ีมีอะไรบาง อันน้ีดิฉันจะขอ
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อนุญาตนำไปเปนนโยบายในการท่ีจะมอบใหกับโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล
ท้ัง 51 แหง ไดจัดประชุมคณะกรรมการ พัฒนา รพ.สต. เพ่ือท่ีจะไดกล่ันกรองไดดู
ชวยกันวาแผนใชจายเงินบำรุง มีคาใชจายอะไรบาง ซ่ึงทานสมาชิกของเราจะตอง
ไดมายกมือใหความเห็นชอบ ในเร่ืองของแผนเงินบำรุง ของเราทานจะไดเขาใจนะ
คะ ดังน้ันในนามตัวดิฉันเองซ่ึงเปนผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จะไดมอบ
นโยบายใหมีการประชุมคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพประจำ
ตำบลแตละแหงแลวก็ตองมีทานสมาชิกเขาไปประชุมดวย เพ่ือท่ีจะไดเขาใจแลวก็
กอนท่ีจะมานำเสนอตอคณะกรรมการพิจารณาแผนการใชจายเงินบำรุงของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงเพ่ือใหเกิดความชัดเจนเพ่ือใหทุก
ทานไดเห็นกระบวนการ แลวก็เขาใจวาเงินบำรุงแตละ รพ.สต. ท่ีแตกตางกัน การ
เสนอขอชุดเคร่ืองเสียงเหมือนกันแตทำไหมคาใชจายตางกันในสวนน้ีดิฉันคิดวาใน
รายละเอียดโครงการนาจะมีเอกสารประกอบนะคะแตวันน้ีมีแตโครงการท่ีเราได
เคยอนุมัติตอสภาไปแลว แตวันน้ีดำเนินการไมแลวเสร็จภายใน ปงบประมาณจึงได
เสนอขอตอสภาเพ่ือเปนการกันเงินแตรายละเอียดท่ีเก่ียวของท้ังหมดดิฉันคิดวาได
นำเขาในกรณีท่ีเราไดอนุมัติไปแลวในวาระกอนหนาน้ีหลายคร้ังแลว แตเพ่ือความ
ชัดเจนดิฉันอยากจะขออนุญาตทานประธานสภาใหทาน ผอ. รพ. สต. ท่ีเปน
ตัวแทนของ ผอ.รพ.สต.ถายโอน ทาน ผอ.ประหยัด จาก รพ.สต. บานสีถาน ได
กรุณานำเรียนอยางเชน ประเภทเดียวกันแตทำไมราคาตางกัน หรือมีอะไรท่ีเปน
รายละเอียดยอย บางก็เพ่ือความชัดเจน ก็ขออนุญาตทานประธานให ผอ.ประยัติ
คะ ไดนำเรียนตอท่ีประชุมคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ทานปราการครับ ในญัตตินะครับ ทานนายกไดขออนุญาตใหทาน ผอ.รพ.สต.          

สีถานไดช้ีแจง ทานมีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ทานผูบริหาร ผมปราการ  

อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ จริง  ๆแลว สมาชิกสภาของ
องคการบริหารสวนจังหวัดของเรา 30 ทาน มีวุฒิภาวะ ท้ังหมด มีความรับผิดชอบ
ท้ังหมดดวย บางทานอยู 7 สมัย 8 สมัย บางทานอยู 5 สมัย บางทานอยู 7 สมัย 
ทานนายกจะทำอะไร พวกเราสมาชิกสภายินดีดวย ท่ีพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ 
เราไมเคยขัด แตท่ีถกกัน เหมือนกับขาดสาระในความเขาใจ ขาดวุฒิภาวะเกิดมา
จากท่ีไหนทานประธานรูไหม ความบกพรองในเอกสาร  ผมไมจำเปนตองอธิบาย 
ความบกพรองในเอกสารเม่ือไหร ถาพวกเราไดรู ถาพวกเราไดเขาใจ มันก็จะไมเกิด
สภาวะอยางน้ีเกิดข้ึน เหมือนเม่ือเชาท่ีถกกัน เร่ือง กกต.  เราไมรูถาเรารูมันจะไม
เกิดอยางน้ี อยางน้ีทานนายกทานเสนอมาเราก็เห็นดีดวยเร่ืองการเตรียมเอกสารท่ี
ประชุมผมขอใหปรับปรุง เราเขาใจนะครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณ ผูอภิปรายนะครับ คือในความคิดของประธานสภาขออนุญาตช้ีแจงในท่ี 
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ประชุมนะครับ มันก็จะเปนการคลาย  ๆในการขออนุมัติโครงการตาง  ๆแตวา
กำหนดราคากลางทีหลัง มันก็ตองมีคณะกรรมการกำหนดราคากลางข้ึนมา 
หมายความวาวัสดุท่ีทานจะซ้ือ จะช้ีแจงบอกวาจะซ้ือเทาไหร อะไรยังไง เหมือน
ความยาวคอนกรีตน้ีนะครับ ทานต้ังตารางเมตรละ 600 ความกวาง ความยาว 
ความหนา ความสูง ก็ตองเปนไปตามรูปแบบ ก็เชนเดียวกันนะครับ ทานท่ีจะกัน
เงินซ้ือเคร่ืองเสียง ซ้ือวัสดุ อะไรก็ชาง ตองมีคณะกรรมการกำหนดราคากลางที
หลังนะครับ ก็ความคิดของผมนะครับแตวาจะใหทานผูบริหารบอกวาจะใหทาน
ผูอำนวยการไดช้ีแจงตอสภานะครับ เชิญกองสาธารณสุขครับ 

 
นายประยัติ  ศิริรักษ 
ผอ.รพ.สต.บานสีถาน  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานคณะผูบริหารนะครับ ผมรูสึกเปนเกียรติ  

และก็มีความภาคภูมิใจท่ีโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ไดถายโอนมาอยูกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยมีทาน สจ. ท่ีเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชน มา
รับทราบแลวก็ไดวิเคราะหในเรื่องของการดูแลสุขภาพ การดำเนินงานตาง  ๆผม
อยากกราบเรียนทานประธานแลวก็คณะทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ ผมอยู
กระทรวงสาธารณสุขมาเกือบ 30ปนะครับ แลวก็พอมาอยูท่ีองคการบริหารสวน
จังหวัดผมพ่ึงทราบวาการบริหารจัดการเร่ืองงบประมาณซ่ึงปกติในประเทศไทยเรา
ก็ใชระเบียบพัสดุป พ.ศ. 2560 เหมือนกันอาจจะการแกไขบางฉบับ แตผมก็
รับประกันและยืนยันวาการบริหารจัดการเร่ืองการซ้ือการจัดจางการหาพัสดุใน
สวนท่ี ในสวนขององคการบริหารสวนจังหวัดเปนการจัดหาพัสดุท่ีเปนไปตาม
ระเบียบทุกกระเบียบน้ิว นอกจากน้ีพวกผมก็ไดเรียนรู พวกผมก็ไดจัดการนะครับ 
ในเร่ืองของงบประมาณแตการต้ังงบประมาณในสวนท่ีเปนคาพัสดุครุภัณฑท่ีมัน
แตกตางกัน นะครับเชน อยางขอ 12 ขอ 13 ท่ี 150000 ตรงน้ี ผมเรียนอยาง
หน่ึงวาครุภัณฑตรงน้ีอาจจะไมมีในราคากลางแตก็เปนในลักษณะท่ีพ้ืนท่ีใชสอยท่ีใช
ไปดำเนินการในหองประชุมอาจจะเล็กจะใหญ หรือสเปกในเคร่ืองเสียงจะแตกตาง
กันในสวนน้ีนะครับ ผมขอยืนยันวาทางโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพทุกแหง 51 
แหง ของพวกเราก็จัดซ้ือจัดจางตามระเบียบพัสดุทุกข้ันตอนแลวก็มีคณะกรรมการ
ตรวจสอบภายในซ่ึงไปเปนพ่ีเล้ียงทางกองคลังเปนพ่ีเล้ียงสำหรับพวกเราเปนอยางดี 
นะครับผมก็ไดเขาประชุมในหลาย  ๆคร้ัง แตก็ขอบคุณในคำทวงติง ตามคำทวงติง
ท่ีไดสอบถามมายัง รพ.สต. ทางผูบริหารก็จะเปนส่ิงท่ีจะเขาใจถาเรามีประชุม
คณะกรรมการพัฒนาทุกท่ี นะครับก็จะใหเขาในในสภาแหงน้ีเขาใจในบริบทของ 
รพ.สต. ท่ีจะสรรคสรางใหสุขภาพของพ่ีนองประชาชนใน รพ.สต. ท่ีถายโอน ซ่ึง
พวกผมทำงานรูสึกเปนเกียรติและก็มีความภาคภูมิใจ และคิดเสมอวาการทำงาน
ทุกทาน เราเปนตัวแทนของทานนายกเปนตัวแทนของสภาเปนโลโกขององคการ
บริหารสวนจังหวัดของพวกเราท่ีจะทำใหดีทุกอยางครับ ขอบคุณครับ 
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารนะครับท่ีไดใหทาน ผอ.ไดช้ีแจง สภาไดทราบซ่ึงวันน้ีพวกเรา 

ก็ยินดีและก็นอมรับนะครับ ในคำอภิปรายของทานนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมี
ความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับทาน ทาน 

ประธานครับ รพ.สต.ท่ีมาอยูองคการบริหารสวนจังหวัด เราก็ถือเปนสวนหน่ึงของ
พวกเราเหมือนกัน ผมใชคำวาเราทานประธานครับในฐานะผมท่ีอยูฝายนิติบัญญัติ
เปนฝายตรวจสอบ ถาไมทำหนาท่ีเขาถือวาละเวนการทำหนาท่ีนะครับ ตรงน้ีผมก็
เลยอยากกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาอันน้ีเปนการทำหนาท่ีของฝาย
นิติบัญญัติแลวเราเปนองคกรเดียวกันเรายังสามารถท่ีจะติติง ติเพ่ือกอ แลวก็
คลาดเคล่ือนตรงไหนอยางไรก็นำไปปรับปรุงดีกวาใหหนวยงานอ่ืนมาตรวจสอบเรา
ไมวาจะเปน สตง. ปปช. อะไรก็แลวแตตรงน้ันนะครับทานประธานเราพรอมเสมอ
ท่ีจะใหโอกาสในการท่ีจะขับเคล่ือนองคการบริหารสวนจังหวัดไปดวยกันทาน
ประธาน ไมไดหมายความวาสมาชิกสภาจะกีดกันหรือไมเห็นชอบเห็นดวยเลย มัน
ไมใชอยางน้ันทานประธาน แตวาเราติเพ่ือกอขอใหทานมีเหตุผลในการขออนุมัติใช
เงินเทาน้ันเพียงพอครับวามันทำไมแสนบาท มันทำไมหาหม่ืนบาทขอเทาน้ันครับ 
ผมก็พอแคน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ผูอภิปราย ท่ีอภิปรายใหสภาไดทราบแลวก็ผูท่ีไดตอบคำถามไมวา 

จะเปนทานนายก ผอ.รพ.สต. ตัวแทนผูเขารวมประชุม ทุกทานนะครับ ไดช้ีแจงให
สภาไดทราบแลวนะครับ ในระเบียบวาระท่ี 6.2 นะครับ มีสมาชิกสภาทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ จะใหทานเลขาไดตรวจ
นับองคประชุม ครับเชิญครับ  
 

นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ 25 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชกิสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 
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 (เน่ืองจากวันน้ีทานนายกเสนอญัตติดวยวาจานะครับ)  
เชิญทานนายกครับ 

  
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุมัติโอนงบประมาณ

รายจาย ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  จำนวน  1  รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน          
30,000 บาท น้ัน 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 
2566 หมวด 5 การกันเงิน ขอ 61 ในกรณีท่ีมีรายจายคาครุภัณฑ คาท่ีดิน และ
ส่ิงกอสราง ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไปอีกให
องคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน
ระยะเวลาหน่ึงป 

เพ่ือใหการกันเงินดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ 
จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินเพ่ือใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ตามท่ีทานนายกเสนอญัตติดวยวาจา ผมไดพิจารณาแลวจึงบรรจุเขาเปน           
ระเบียบวาระท่ี 7  ตามระเบียบขอบังคับการประชุม ขอ 38 (6)  นะครับ 
กอนท่ีจะเขาระเบียบวาระท่ี 7 ญัตติ นะครับ ขอเชิญทานรองประธานสภา         
ทานคงเดช เฉิดสถิตย ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาในระเบียบวาระท่ี 7 นะครับ              
เชิญครับ  

 
นายปราการอตุสาห  ขออนุญาตครับทานประธานสภาครับ 
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ครับ ทานปราการ มีอะไรครับ  เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห ขออนุญาตหารือทานประธานครับ  คือ ดวยเราก็เร่ิมประชุมมาต้ังนานแลว นะครับ

ไมตองหวงวาผมจะขอมติปดประชุมนะครับ ไมใชครับ คือการท่ีจะใหทานรอง
ประธานสภาข้ึนไปในแตละคร้ัง มันก็ใชเวลาแปบเดียว นะครับ ขอทานประธาน น่ัง
อยูตรงน้ันใหจบวันน้ีนะครับ ขอทานประธานครับ ขอบคุณครับ 
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ไมตองหารือครับ เชิญทานรองประธานสภาข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาครับ เชิญครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  
ระเบียบวาระที ่7  ญัตติ 

เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน  จำนวน 30,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทาน
เลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ ขอเชิญทานเลขาครับ ทานปราการ มีอะไรครับ 
เชิญครับ  

 
นายปราการ อุตสาห ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ทานนายก ผมปราการ 

อุตสาห จากหวยเม็กครับทานประธานครับ ดวยความเคารพนะครับ ในระเบียบ
วาระท่ี 7 ท่ีทานนายกไดเสนอขอกันเงินท่ีสภาไดอนุมัติไปแลว เผอิญวากันเงินดวย
วาจาพวกเราสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ยังไมเคยเกิดข้ึน นะครับ 
เพ่ือความชัดเจนเพ่ือความถูกตองก็ดวยความเปนหวงน้ันละครับ เพราะวาอยางไร
ไปไหนก็ไปดวยกัน ไปดวยใจไปกับไขมุกอยูแลว อยากใหมันชัดเจนนะครับ อันท่ี 1 
เราไมเคยกันดวยวาจา มันถูกตองชัดเจนหรือไม อันท่ี 2 มีโครงการใดบาง ท่ีจะขอ
กันเงินในระเบียบวาระท่ี 7 ตรงน้ี ขอแคน้ีครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ เด๋ียวผมจะใหทานเลขาไดช้ีแจงระเบียบใหกับทานผูอภิปรายนะครับ เชิญทานเลขา 

ช้ีแจงครับ เชิญครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตทานประธานท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ขออนุญาต

ช้ีแจงนะครับเก่ียวกับญัตติท่ีทานนายกเสนอเม่ือสักครูน้ีทานประธานสภาไดกรุณา
บรรจุเขาในระเบียบวาระท่ี 7 สืบเน่ืองจากทานไดเสนอญัตติกอนหนานะครับ เปน
ญัตติขอโอนไปต้ังเปนรายการใหมนะครับ ก็คือญัตติท่ี 4 นะครับ ก็คือขออนุมัติ
โอนไปต้ังเปนรายการใหมจำนวน 1 รายการ ท้ังส้ิน 30,000 บาท ครับก็คือเปน
คาจัดซ้ือโทรทัศน LED สมารททีวี ขนาดไมนอยกวา 64 น้ิว เพ่ือติดต้ังหองรับรอง
ทานสมาชิกครับอันน้ีสภามีมติใหเห็นชอบใหโอนไปต้ังเปนรายการใหม ถัดมาครับ
การเสนอญัตติดวยวาจาน้ันก็จะปรากฎอยูในขอบังคับขอท่ี 38 นะครับ วรรค 6 
กรณีท่ีทานนายกไดเสนอญัตติดวยวาจา ก็คือเปนญัตติท่ีเสนอดวยคำพูดนะครับ 
แลวก็มีเอกสารประกอบนิดหน่ึง สวนการเสนอญัตติเชนน้ีมันเปนดุลพินิจของ
ประธานสภาวาสมควรท่ีจะอนุมัติอนุญาตใหบรรจุ เขาในระเบียบวาระหรือไมนะ
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ครับเม่ือสักครูทานประธานไดพิจารณาแลวเห็นวาเปนญัตติท่ีอยูในอำนาจของทาน
ประธาน ทานประธานจึงอนุญาตบรรจุเขาไปในระเบียบวาระ เปนระเบียบวาระท่ี 
7 อันน้ีเปนไปตามระเบียบขอบังคับการประชุมครับ ขออนุญาตครับ ถูกตองครับ 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเลขานะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ ขอเชิญทานเลขาตรวจนับองค
ประชุมครับ 

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 22 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ 22 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 21 เสียงนะครับ 
-  มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 21 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  เขาสูระเบียบวาระท่ี 8 เร่ืองอ่ืน  ๆเด๋ียวนะครับทานวิรมณศักด์ิครับแปบนึงครับ

เด๋ียวผมจะใหทานอภิปรายอยูครับท่ีทานสมาชิกสภาจะอภิปรายนะครับเน่ืองจาก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีผูเกษียณอายุราชการในสวนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จำนวนท้ังส้ิน 6 ทาน  ดังน้ี 1. นายนพกุล  ปญญา
แกว  ตำแหนงรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุสวนสำนักงานเลขานุการ  นางอุบลรัตน  
ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและการบัญชีชำนาญการ  กองชาง 1.
นายสุทธิสม  ญาณผาด  ตำแหนง  นักบริหารงานชาง  2. นายศราวุธ  ปลัดสังข  
ตำแหนงนายชางเคร่ืองกล  หนวยตรวจสอบภายใน  นายประเคน สีเสน  ตำแหนง  
นักวิชาการตรวจสอบภายใน  ลูกจางประจำสองทานนะครับ 1.นายสินชัย พรม
ทอง  พนักงานขับเคร่ืองจักรกลขนาดหนัก  2. นายละมุน ยลสำอาง  ตำแหนง  
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พนักงานขับเคร่ืองจักรกลขนาดกลาง  ในโอกาสน้ีผมขอใหทุกทานแสดงความรูสึก
ตอท่ีประชุมสภาตามลำดับเชิญครับเชิญทานรองปลัดครับเชิญครับ   

 
นายนพกุล  ปญญาแกว  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง 2 ทานครับ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ทานผูบริหารสวนราชการทานผูเขารวมประชุมท่ีเคารพทุกทาน
ครับ  กระผมนพกุล  ปญญาแกว  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
รักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารจังหวัดกาฬสินธุ  ตองกราบขอขอบพระคุณ
ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอยางสูงย่ิงนะครับท่ีไดให
เกียรติสำหรับผูเกษียณท่ีไดกลาวในสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีนะครับสำหรับขอ
อนุญาตนำเรียนตัวกระผมเองนะครับ มาจากสายชางนะครับดำรงตำแหนง
ผูอำนวยการกองชางแลวก็มาสอบเปล่ียนสายงานนะครับเปนรองปลัดเทศบาลนะ
ครับกอนท่ีจะเขามาอยูองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุก็ดำรงตำแหนงนัก
บริหารงานทองถ่ินระดับกลางเทศบาลตำบลบัวบาน  อำเภอยางตลาด  จังหวัด
กาฬสินธุนะครับ  ก็ไดโอนยายเขามาท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเม่ือวันท่ี 
16 ธันวาคม 2559 นะครับสมัยทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูล  นะครับ  เปน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในสมัยน้ันนะครับ  ก็ไดรับความเมตตา
จากทานยงยุทธซ่ึงเปนบิดาของทานเฉลิมขวัญนายกองคการบริหารจังหวัด
กาฬสินธุในปจจุบันนะครับทานก็ไดรับโอนยายกระผมเองเขามาอยูทองถ่ินขนาด
ใหญท่ีสุดของจังหวัดนะครับก็คือองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเปนจุดเร่ิมตน
ท่ีกาวเขามาอยูบานหลังใหญแหงน้ีนะครับก็ไดมีโอกาสดำรงตำแหนงนะครับไป
กอนท่ีจะข้ึนนักบริหารงานทองถ่ินระดับสูงก็ไปรับตำแหนงท่ีอบจ.ขอนแกนนะครับ
ไปรับตำแหนงนักบริหารทองถ่ินระดับสูงรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด
ขอนแกนนะครับ  กอนท่ีจะยายมาท่ีอบจ.กาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงนะครับ  เม่ือมีนาคม  
2566  สมัยทานเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นะครับ  ก็นับวาเปนเกียรติอยางย่ิงนะ
ครับท่ีไดมาเกษียณท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็เปนจุดเร่ิมตนท่ีมี
โอกาสเปนนักบริหารงานทองถ่ินระดับสูงหรือซี 9 ก็นับวาเปนเกียรติอันสูงย่ิงนะ
ครับท่ีไดรวมงานกับสมาชิกทุกทานกับเพ่ือนขาราชการทุกคนนะครับโดยเฉพาะ
ทางผูบริหารนะครับทานนายกทานก็เปนผูปกครองผูบริหารงานบริหารราชการหา
ตามหลักธรรมาภิบาลนะครับก็เปนส่ิงหน่ึงท่ีทำใหขาราชการอยางตัวกระผมเองนะ
ครับก็กาวมาถึงจุดสูงสุดนะครับก็ในฐานะรองปลัดรักษาราชการแทนปลัดนะครับ
ระดับ 9 ก็เปนส่ิงท่ีภาพภูมิใจนะครับในเกียรติประวัติท่ีดำรงตำแหนงขาราชการนะ
ครับก็ตองขอขอบคุณทุกภาคสวนนะครับ  ไมวาจะเปนทางคณะผูบริหารทางทาน
สมาชิกสภานะครับ  ทางเพ่ือนขาราชการทุกสวนทุกทานนะครับท่ีรวมทำงานอยาง
มีความสุขถือวามาทำงานท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหงน้ีถือวาเปนการ
ทำงานอยางมีความสุขก็ตองขอขอบคุณทุกทานครับในโอกาสท่ีเกษียณราชการใน
คร้ังน้ีก็หากส่ิงหน่ึงส่ิงใดท่ีผมไดกระทำไมถูกใจหรือผิดพลาดไปตองกราบขออภัยมา 
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ณ โอกาสน้ีนะครับ  หากมีส่ิงหน่ึงส่ิงใดท่ีผมทำแลวเกิดส่ิงดีก็ขอใหเปนความดีกับ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานรองปลัดนะครับท่ีไดแสดงความรูสึกนะครับท่ีเรา 
    ไดรวมงานดวยกันนะครับในการท่ีจะดูแลพ่ีนองประชาชนชาว 

จังหวัดกาฬสินธุของเราไดดีตลอดมาและก็คงตลอดไปหวังเปนอยางย่ิงนะครับวา
ทานจะไมลืมอบจ.กาฬสินธุ  ก็คงจะไดแวะเวียนเขามาดูแลกันและกันเหมือนเดิม  
ทานตอไปนะครับทานสุทธิสม  ญาณผาด  ครับเชิญครับ 

นายสุทธิสม  ญาณผาด  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ  ทานรองประธานสภา  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พรอมคณะผูบริหาร  
หัวหนาสวนราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และทานผูมีเกียรติท่ี
เคารพทุกทานครับ  กระผมนายสุทธิสม  ญาณผาดนะครับ  ตำแหนง  หัวหนาฝาย
สาธารณูปโภค  กองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ผมรับ
ราชการเร่ิมบรรจุแตงต้ังเม่ือวันท่ี 1 ตุลาคม 2529 แลวก็เกษียณวันท่ี 30 
กันยายน 2567 รวมระยะเวลารับราชการ 38 ปครับผมบรรจุท่ีองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุและไมเคยยายไปท่ีไหนเลยครับอยูท่ีน่ี 38 ปถือวาเปนบาน
หลังท่ี 2 ของกระผมนะครับก็ไดรับความอนุเคราะหนะครับจากคณะผูบริหาร
หลายยุคหลายสมัยนะครับจนถึงสมัยปจจุบันน้ีนะครับแลวก็มีความภาคภูมิใจอยาง
ย่ิงท่ีกระผมไดมาอยูท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหงน้ีนะครับจน
เกษียณอายุราชการผมถือวาผมเกษียณไปแตหัวใจผมยังรักอบจ.กาฬสินธุบานเกา
ของผมครับ  ขอบคุณมากครับ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณนะครับทานสุทธิสมนะครับท่ีไดกลาวความรูสึกความ 
    ในใจนะครับท่ีมีใหกับองคการบริหารนะครับ  ลำดับตอไป 

นะครับเชิญทานศราวุธ ปลัดสังข  นะครับ  เชิญครับ   

นายศราวุธ ปลัดสังข  กราบเรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ทานรองประธานองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรอง
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานหัวหนาสวนราชการ  กระผม          
นายศราวุธ  ปลัดสังข  ตำแหนง  นายชางเคร่ืองจักรกลอาวุโสรักษาการในตำแหนง
หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล  มีความภาคภูมิใจท่ีไดมาทำงานท่ีจังหวัดกาฬสินธุ 33 ป  
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเปรียบเสมือนบานผม  พ่ีนองชาวองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จะอยูในใจผมเสมอครับ  ขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานมากนะครับก็คงจะมีความต้ืนตันใจนะครับดวย 

ความท่ีเรามีความผูกพันซ่ึงกันและกันนะครับหวังเปนอยางย่ิงนะครับวาจะแวะ
เวียนเขามาดูแลพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุเหมือนเชนเดิมนะครับ  ขอบคุณทาน
มาก  ทานตอไปนะครับทานประเคน สีเสนครับ  เชิญครับ 
 

นายประเคน สีเสน    กราบเรียนทานประธานสภา  ทานนายกองคการบริหารสวน 
จังหวัด  ทานรองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  และทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดทุกทาน  ตลอดจนหัวหนาสวนราชการทุกสวน  ผมบรรจุคร้ัง
แรกท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดชัยภูมิ  ในตำแหนงเจาหนาท่ีจัดเก็บรายได  เม่ือ
วันท่ี 1 พฤศจิกายน 2537 แลวยายมาอยูท่ีอบจ.กาฬสินธุ  ในป 2548 โดย
ความเมตตาของทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดคือทานนายกยงยุทธ  หลอ
ตระกูล  เม่ือ 1 มีนาคม 2548 จนถึงปจจุบันตำแหนงปจจุบันก็คือตำแหนง
นักวิชาการตรวจสอบภายใน  ต้ังแตผมมาอยูท่ีจังหวัดกาฬสินธุรูสึกวามีความอบอุน
ทุกอยางท่ีไดเจอมาอยูกับกันแบบพ่ีๆนอง  ๆขอขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ก็หลายทานท่ีเกษียณอายุไปนะครับก็มีภาระหนาท่ีการงานรอรับพวกทานอยู        

นะครับอยางพ่ีประเคนเม่ือคืนเราไดมีงานเล้ียงเกษียณทราบวาทานมีพ้ืนท่ีเปนรอย
ไรนะครับผมคิดวาก็คงเปนงานท่ีจะหนักกวาท่ีทานทำอยูกับองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ก็คงจะเปนส่ิงท่ีทานทำใหสุขกายสุขใจนะครับใหทานได
ประสบผลสำเร็จก็อยาลืมเอาขาวเขาวงมาฝากชาวองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ขอเสียงปรบมือใหทานอีกคร้ังหน่ึงนะครับ  ทานตอไปนะครับเชิญทาน
สินชัย พรมทอง  นะครับเชิญครับ 

 
นายสินชัย พรมทอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานรองประธานสภา และทานนายกเฉลิมขวัญ   

หลอตระกูล  และทานรองนายก  กระผมสินชัย พรมทอง  มากลาวความรูสึกท่ีมา
อยูท่ีจังหวัดกาฬสินธุ  เดิมแรกน้ันผมบรรจุท่ีจังหวัดมหาสารคาม  องคการบริหาร
สวนจังหวัดมหาสารคาม  เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2538 กระผมมีความยินดีท่ีเขา
มารวมยายมาท่ีจังหวัดกาฬสินธุมีความรักและความผูกพันกับหนวยงานของอบจ.
กาฬสินธุและมีความรูสึกท่ีเปนความสัมพันธท่ีลึกซ้ึงมากครับในการทำงานมา
ชวยกันพัฒนาจังหวัดของเราและมีความยินดีท่ีจะไดรวมงานกันกับพ่ีนองท่ีอยูใน
กองชางและอบจ.กาฬสินธุแตมีความรักและความผูกพันมากเลยครับตอนน้ี
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ขอขอบคุณท่ีไดรับความอนุเคราะหและความเห็นใจจากอบจ.กาฬสินธุของเราและ
มีความอบอุนมากครับขอบคุณมากครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณครับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราใจหายนะครับท่ีบุคลากรท่ี 

ทรงคุณคาของพวกเรานะครับท่ีไดครบวาระในการเกษียณอายุราชการนะครับซ่ึง
จริง  ๆแลว ดูจากหนาตาของทุกทานแลวนะนาจะยังไมเกษียณอายุราชการ  ผมวา
อยางท่ีทานนายกไดใหโอวาทไปนะครับท่ีผมน่ังฟงอยูน้ีเกษียณสัก 65 ปนะครับ  
งานจะไดตอเน่ืองแตวาดวยท่ีอะไรหลาย ๆอยางนะครับ  ภารกิจพลังงานทานก็คง
จะไดทำใหจังหวัดกาฬสินธุพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเรานะครับใหพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุของเราไดสุขกายสุขใจสุขใน
การใชชีวิตสุขในการเดินทางสุขทุกส่ิงทุกอยางก็ถือวาทานไดทำใหกับจังหวัดทุกคุณ
ใหกับจังหวัดกาฬสินธุ  รักและคิดถึงทานตลอดไป  ขอเสียงปรบมือใหทุกทานอีก
คร้ังหน่ึงครับ  วาระอ่ืน ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายครับ  เชิญทาน
ปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 

นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ทานคณะผูบริหาร             
ทานประธานครับก็รูวาคนเราเกิดมาไมจากเกิดมาเพ่ือจากไดเห็นหนากันก็เพ่ือจาก
แตวาคนท่ีจากกับคนท่ีอยูความรูสึกอาจจะคลายๆกันแตวาคนท่ีจากในพูดจาแลว
คนท่ีอยูโดยเฉพาะทานนายกก็ยังไมไดพูดใหอวยพรนะครับหรือทานสมาชิกตัวแทน
ทานใดสำหรับผมเลยใจหายใจหายไปไหนใจหายถาเกิดวาฝายชางเกษียณเยอะๆ
พรอมกันโดยเฉพาะผอ. เตรียมการผมย่ิงทุกขทานประธานก็อยากจะฝากหัวใจ
ใหกับทานผูเกษียณอายุนะครับพวกผมก็เปนขาราชการทางการเมืองอายุไมได
กำหนดฟาลิขิตมันก็คงคิดถึงกันอยางนอยก็มีจิตสำนึกท่ีคิดถึงกันฝากไวสักนิดหน่ึง
ครับทานประธานท่ีเคารพครับ  แมชีวิตผานเลยฟากำหนดแตไดจดบันทึกไวในใจ
ฉันไดรูทุกขรูสุขอยูทุกวันขอใหทานไดแวะเวียนมาหาเราเคยไดกินไดอยูไดเคียงขาง
ไดเดินทางยาวไกลไดด่ังฝนขอใหทานสุขขีขอใหทานมีสุขทุกว่ีวันขอใหทานสุข
สมหวังตลอดกาลจากใจสจ.ปราการ  อุตสาห  และคณะสมาชิกทุกทานคิดถึงนะ
ครับใหแวะเวียนมานะครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการ  อุตสาห  นะครับ  ผมก็คงจะเปนหวง 
    ทานประสิทธ์ิ  ผมก็นึกวามีสุนทรภูกมลาไสย  ก็มีทางหวยเม็ก 

ก็เปนสุนทรภูอีกทานหน่ึง  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญ            
ทานจารุวรรณ  พันเดช  ครับ  เชิญครับ   

 
นางจารุวรรณ  พันเดช  กราบเรียนทานประธานสภา  ทานเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล   
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รูสึกต่ืนเตนนะคะวันน้ี  ทานผูบริหารทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  จริง ๆ
ดิฉันก็วาจะกลาวในสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีหลายคร้ังแลวนะคะเพราะวาความ
ต้ังใจท่ีดิฉันเดินทางมาทางการเมืองก็เปนระยะเวลา 16 ป 4 นายก 4 ผูบริหารนะ
คะก็รวมพัฒนากับผูบริหารมา 16 ปก็ถือวาวันน้ีไมไดมากลาวเกษียณอายุราชการ
เหมือนขาราชการแตวาวันน้ีจะมากลาวความรูสึกรอยลานความในใจท่ีมีตอสมาชิก
สภาผูทรงเกียรติและก็ขาราชการทุกทานนะคะวันน้ีดิฉันก็อีกไมก่ีคร้ังท่ีจะได
ประชุมในสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีก็เลยอยากกลาวความในใจวาดิฉันก็จะเดินบน
เสนทางสมาชิกสภาจังหวัดอาจจะเปนวาระคร้ังน้ีอาจจะไมไดลงสมัครกับเพ่ือนนะ
คะก็เลยวาอยากกลาวส่ิงท่ีเปนคุณประโยชนกับทานสมาชิกทุกทานนะคะท่ีให
ความรูกับตัวดิฉันแลวก็พ่ีๆท่ีใหความรูทุกทุกมิตินะคะไมวาจะเปนการพัฒนาพ้ืนท่ี
หรือวาความรูตางๆพ่ีๆแลวก็ทานขาราชการท่ีมีใหตัวดิฉันมาระยะเวลา 16 ปแลว
ก็ความเมตตาท่ีทานนายกเฉลิมขวัญใหตัวดิฉันแลวก็ครอบครัวมาตลอดนะคะวันน้ี
ก็ต่ืนเตนและก็ดีใจคิดวาจะไดมายืนอยูจุด ๆน้ี  ระยะเวลา 16 ปต้ังแตอายุ 25 ป
จนถึงปจจุบันคะก็กลาวคำวาขอบคุณทุกๆทานพ่ีๆทีมงานและก็ขาราชการทุกๆ
ทานจริงๆคะกราบขอบพระคุณคะ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  จริง ๆแลวถาเปล่ียนอะไรไดด่ังใจน้ีผมอยากจะเปล่ียน 
    ความคิดและความในใจของทานจารุวรรณนะครับ  เราก็คงจะยอมรับในการ 

ตัดสินใจของแตละคน  ก็ขอใหการตัดสินใจในคร้ังน้ีของทานก็ขอใหประสบ
ผลสำเร็จในแนวทางท่ีทานไดตัดสินใจไปแลวนะครับก็หวังเปนอยางย่ิงนะครับวา
ทุกทานท่ีน่ัง ณ ท่ีน้ีถาทานคิดอะไรถาเปนด่ังใจไดผมก็ขอใหทุกทานไดสมหวังด่ังท่ี
ใจคิดนะครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ  ตามท่ีทาน 

ประธานใหพรเม่ือสักครูผมวาจะสาธุครับทานประธาน  ทานประธานพูดถึงความใจ
หายตรงน้ีผมวาทานนายกองคการบริหารใจหายมากกวาพวกเราอีกทานประธาน
ครับเกาอ้ี 3 ตัวเน้ียนับแตวันท่ี 1 วางท้ังหมดเลยไมวาจะเปนรองปลัดระดับกลาง  
รองปลัดระดับสูงและปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดวางหมดท้ัง 3 ตัวเลยครับใคร
ครับจะมาทำหนาท่ีตรงน้ีชวยใหทานนายกทำหนาท่ีเปนผูบริหารท่ีสมบูรณมีฝาย
ซายฝายขวาท่ีปรึกษาประมาณน้ันครับทานประธานทานนายกทานใจหายมากกวา
พวกเราดวยซ้ำ  ฉะน้ันผมดวยความเปนหวงวาจะทำอยางไรท่ีจะใหมีบุคลากรท่ี
เพียบพรอมในการทำหนาท่ีชวยทานนายกบริหารงานบริหารเงินนะครับบริหารคน
ในการทำหนาท่ีตรงน้ีน่ีผมเขาใจวาไมใชเร่ืองเล็กครับทานประธานเปนเร่ืองใหญท่ี
ทานนายกตองไตรตรองใครครวญเปนอยางดีอยางนอยๆอายุสภาครับวันท่ี 19 
ธันวาคม ท่ีจะถึงน้ีอยางนอย ๆผูท่ีจะเปนปลัดเปนรองปลัดทานสูงและกลางน้ีตอง
มาทำหนาท่ีเปนผูทำหนาท่ีเปนกรรมการการเลือกต้ังประธานเปนประธาน
กรรมการเลือกต้ังโดยตำแหนงความยากลำบากมันมีตรงน้ันดวยจะทำยังไงตรงไหน
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อยางไรผมก็จริงๆก็เปนหวงตรงน้ีเหมือนกันผมอยากกราบเรียนทานประธานถึง
ทานนายกไดพิจารณาในสวนน้ีดวยวาเม่ือคนเราไมเต็มตรงน้ีคนเราไมพรอมตรงน้ี
ทายจะคิดแกไขปญหาอยางไรผมก็เปนหวงเหมือนกันครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับท่ีเปนหวงเปนใย   
    ทานปราการ  อุตสาห  มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 

นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติผูทรงเกียรติ   
ทานคณะผูบริหาร  ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ครับทานประธานครับ 
ถาพูดไปมันเศราก็ไมอยากจะพูดครับเพราะวามันเปนเร่ืองธรรมดาท่ีพวกเราอยูกัน
มานานอยางผมน่ีก็อยูกันเกือบ 20 ปต้ังแตป 2044 ในวาระอ่ืน ๆน้ี ปกติก็จด
เอาไว 2 - 4 รายการแตคงจะไมดีแตเร่ืองนึงอยูในน้ันไมพูดไมไดก็คือเร่ือง
การศึกษาดูงาน 1. ทานนายกคณะผูบริหารทานก็ท่ีหลักๆแลวก็ไมไดไป  2. ทาน
สมาชิกโดยเฉพาะผูหลักผูใหญหลายคนซ่ึงเปนคณะกรรมการแปรญัตติไมไดไป  เรา
ไดรองนายกท่ีเปนตัวแทนนายกไดถือวายอดเย่ียมในการศึกษาดูงานคร้ังน้ีและก็ตัว
กระผมเองเห็นวาการศึกษาดูงานในคร้ังน้ีถือวาสุดยอด  องคการบริหารสวนจังหวัด
ระยองมรการบริหารจัดการท่ีล้ำเลิศนาเอาเปนตัวอยาง  พูดอยางน้ีไมอายครับทาน
ประธานการจัดเก็บขยะแลวเฟสท่ี 2 เขากำลังจะเกิดข้ึนอปท.ของเขาสงขยะแลว
เขากำจัดขยะได 1,000 ตันตอวันทานประธานทานนายกครับบอกลบก็มีคัดแยก
ขยะก็มีลวนแลวแตเปนเงินท้ังน้ันแลวคลิปท่ีเขาอภิปรายทานผูชวยทานท่ีปรึกษา
นะครับ  ผมอัดไวหมดเพราะวาพอฟงเร่ิมตนมันไดสาระแลวผมจะสงคลิปไมวาจะ
เปนคลิปส้ันคลิปยาวลงในกลุมแลวจะสงใหทานนายกโดยตรง  อันท่ี 2 เร่ือง
สาธารณสุขเร่ืองเก็บขยะนะครับน่ีก็น่ีก็จะสงลงเหมือนกันทานท่ีปรึกษาทานผูชายท่ี
พูดคร้ังแรกมีความประทับใจอยูเยอะในการบริหารจัดการนะครับโดยพวกเรา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดเสนอโครงการไปบอกวาเพ่ือเพ่ิมศักยภาพ
และการพัฒนาอยางย่ังยืนเขาก็จะแยกออกเปน 2 ชวงการพัฒนาและก็ย่ังยืน
ชัดเจนดีนะครับความเปนระเบียบการจัดเก็บภาษีของเขาเดือนหน่ึง 30,000  
ลาน  เขาเก็บภาษีไดเยอะของประเทศน้ีเขาจะขอเยอะเหมือนกันไมใหเขาต้ังทีละ 
3,000 ลาน นะครับงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดของเขาอยากจะ
ไดสัก 5,000 ลานคิดดูแลวนะครับเพราะวาเขาเก็บภาษีอยางน้ีก็อยากจะใหนำ
มานะครับในการบริหารจัดการโดยเฉพาะการจัดเก็บภาษีของพวกเขามีคุณภาพ
อยางย่ิงนะครับทำยังไงก็ทานนายกก็บริหารกระชับฉับไวอยูแลวสวนตางๆท่ีเปนมือ
ซายมือขวาของทานนายกโดยเฉพาะองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรา
บุคลากรของเราไมใชคิดเปนเฉยๆทำเปนดวยเพ่ือชวยงานอยางพวกผมเหลืออีกอยู 
2 ป กับอีก 19 วัน 22 วันก็ไมรูวาจะกลับเขามาไดยังไงแตในฐานะท่ีเปนคนของ
กาฬสินธุ ตองคอยวาหากไมไดเขามาจริงๆทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เปน
นายกอีกตอไปอีกหน่ึงสมัยอีกสองสมัย แลวพวกเราอยูหวยเม็กน้ีจะไดอะไรบางน้ี
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คือความผูกพันนะครับทานประธานก็ฝากไว ฝากทานประธานแลวไปยังทานนายก
นะครับใหคิดบริหารตอโดยเฉพาะนะครับ เมล็ดพันธุขาวทานอยางท้ิงครับผมขอ
ทานอุทัยไปแลวของพวกผมนะครับมีกลุมขาวนะครับ 500 คนนะครับสมาชิกอยูท่ี
คำใหญนะครับ  คำใหญ  พิมูลทรายทอง  ผมขออันนึงผมขอศูนยหน่ึงนะครับ  
ศูนยพันธุขาวนะครับผมขอเลย มีศักยภาพท่ีทำไดก็ขอนะครับ  ขอใหจัดสัมมนา
อยางน้ีใหมีคุณภาพอยากไปอีกครับอยากไปท่ีระยองมีแตคนรวยครับไมมีคนจน
ครับทานประธานครับทานนายกครับสุดทายครับขอบคุณทานนายกท่ีทุกส่ิงทุก
อยางทานไดผมก็เขามาอยูน้ีสองปสองเดือนก็ไดปศึกษาดูงานในท่ีตางๆก็เก็บเอาไว
เพราะวาคงเก็บไวในใจดวยพูดดวยบางทีพูดไปมันก็ตรงนะครับเพ่ือนๆก็จะไม
ประทับใจเทาไหรนะครับแตส่ิงท่ีประทับใจในไฟทสุดทายนะครับมีท้ังอาหารมีทุก
ส่ิงทุกอยางท่ีทานนายกไดมอบใหตองขอบคุณโดยเฉพาะวันน้ีนะครับอาหารให
ต้ังแตวันกอนนะครับ 5,000 บาทแบงไปเปนอาหารสิงโตนะครับ 3,000 บาท 
ผมก็จัดการเรียบรอยแลวกินอ่ิมหนำสำราญเลิกประชุมแลวก็ขอเชิญนะครับสวนอัน
อ่ืนน้ันก็สุดยอดนะครับก็อยากจะกลาวขอบคุณหากไดเขามาอีกก็จะมาชวยทำงาน
ใหมันดีท่ีสุดครับขอบคุณมากครับขอบคุณทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการ  อุตสาห  นะครับ  มีสมาชิกทานใด 
    ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับเชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ทานสมาชิกอยา 

พ่ึงเบ่ือนะครับเพราะวาผมเขาใจวาการประชุมคร้ังน้ีเปนการประชุมสมัยท่ี 8 ของ
การประชุมในสมัยน้ีสักวันสองวันเราคงไดปดสมัยประชุมจะเจอกันอีกรอบก็ 3 วัน
ก็คงเปนสมัยหนาถาเปนวิสามัญก็ตามท่ีภารกิจอบจ.มีภารกิจนะครับผมเองต้ังใจวา
จะไมพูดแลวละเพราะวาเห็นพูดเยอะก็ถือโอกาสน้ีเพราะวาน่ังโนตแลวก็เตรียมมาก็
เลยนิดนึง กอนอ่ืนตองขออนุญาตในนามสภาก็ขออนุญาตขอบคุณผูเกษียณทานผู
เกษียณทุกทานท่ีต้ังใจทำงานแลวผมฟงแลวผมคิดวาทุกคนท่ีพูดตอสภาแหงน้ีทุก
คนยังอยากอยูกับอบจ.กาฬสินธุผมเขาใจวาทานยังคือสวนหน่ึงอบจ.ทานยังรับเงิน
คาเงินเดือนบำนาญอยูในอบจ.กาฬสินธุอยูก็แสดงวาทานยังเปนบุคลากรอบจ.
กาฬสินธุ  ก็มีอะไรท่ีจะชวยอบจ.ไดพวกเรายินดีนะครับผม ก็ถือโอกาสน้ีขอบคุณ
จริง ๆท่ีไดทำงานทุมเทตลอดมานะครับ  ในประเด็นท่ีสองครับทานประธานครับ
ผมขออนุญาตนิดหน่ึงวามีเร่ืองฝากเปนเร่ืองท่ีต้ังใจเขียนตอนเร่ิมตนประชุมแลว
อยาๆพ่ึงวาพูดนานผมพูดนิดหน่ึงครับในวาระอ่ืน ๆน้ีผมจะขออนุญาตทานประธาน
ในการพูดคุยผานทานประธานไปถึงทานนายกใหผูบริหารเร่ืองเก่ียวกับเร่ืองการจัด
การศึกษาอบจ.นิดนึงสักแผนสองแผนเพราะผมคิดวาเปนส่ิงท่ีผมเองคิดแลวอยาก
ไดคำตอบก็เลยตองการเอาคำเอาคำถามเพ่ือจะใหทุกคนคิดคำตอบรวมกันสืบเน่ือง
จากแปรญัตติงบประมาณเม่ือวานทานประธานก็อยูดวยกันก็เราจะเห็นวา
ปงบประมาณ 68 เราใชเงินกับการศึกษาอบจ.พอสมควรเราใชใหโรงเรียนต้ัง
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งบประมาณสำหรับการศึกษาท้ังหมดประมาณ 10 ลานเศษครับทานประธานเรา
ใหกองการศึกษาต้ังอยูประมาณ 10 ลานเศษรวมแลวน่ีเฉพาะเงินท่ีเราอุดหนุน
อบจ.ไปประมาณ 20 ลานเศษในการจัดการศึกษา  ไมนับรวมคารายหัวมัธยมตน 
4,060 บาทตอหัว  มัธยมปลาย 4,408 บาท ตอหัวทานคิดดูก็แลวกัน  แลวผมก็
มีคำถามวาทำไมการจัดการศึกษาของเรายังใสเงินขนาดน้ีครับยังไมดีมากนักขอ
อนุญาตผมไปคนขอมูลมาเพราะวามาดูเร่ืองบุคลากรของกองการศึกษาหรือ
โรงเรียนทานประธานครับผมจะเทียบ 2 อยาง  ระหวางโรงเรียนในสังกัดสพม.
กาฬสินธุกับโรงเรียนอบจ.โรงเรียนสพม.กาฬสินธุครับเขามี 55 โรงเรียนทานรอง
ประยงคทราบดี 55 โรงเรียนเขามีนักเรียน 35,000 คนเขามีครู 1,951 คน
คาเฉล่ียตอนักเรียนตอคนนึงตอครูคนนึง 14 คน 14.97 คน  คาเฉล่ียเขาครูคน   
หน่ึงตอนักเรียน 14.9 เขามีครูท้ังหมด 1,991 น่ีเขามีครูเช่ียวชาญท้ังหมด 2 คน
ครับท่ีโรงเรียนกพส.คนนึง  ท่ีกมลาไสยคนนึง  แลวคนท่ี 3 ครับก็คือผอ.เขตครับ  
มี 3 คน อันน้ีขอมูลของเขานะครับ  มาดูอบจ.กาฬสินธุนะครับเรามีท้ังหมดเรามี
โรงเรียน 12 โรงเรียน เรามีโรงเรียนท่ีลงทะเบียนเม่ือ 10 มิถุนายน 5,977 คน  
มีครูท้ังหมด 401 คน มีครูต้ังแตค.ศ 1  22  ครูค.ศ.2  80  คน  ค.ศ.3  248  
คน  และครูค.ศ. 4  49  คนครับ  ทานเดาครับทานเทาไหรครับ ค.ศ.4 ท้ังหมด 
51 คน  เยอะมากคิดดูวาเขา 55 โรงเรียน มีครู 1,951 เขามี ค.ศ.4 แค 3 คน  
แตเรามีค.ศ.4 ท้ังหมด 51 คน ถามวาเราเปนครูมีคุณภาพไหมสุดยอดครับแต
คำถามผมดวยครับแลวทำยังไงเราจะทำการศึกษาอบจ.ใหโดดเดนกวาน้ีไดคงตอง
ชวนกันละครับวาท้ังทุกสวนวาเราจะสืบคนยังไงวาตรงไหนเปนจุดออนท่ีทานนายก
เฉลิมขวัญจะตองชวยทานวาจะตองเติมจุดไหนท่ีตองมันออนจุดไหนหลวมจุดไหน
ไดเพราะถาง้ันเราตามไมถูกครับเราตองชวยกันตามวากระบวนการศึกษาท่ีมันยังไม
ดีพอมากนักมันติดขัดอยูตรงไหนเงินเราก็มีลายหัวไมไดนับแตเงินนอกปละ 20 
กวาลานบาทผมคิดวาเราตองชวยกันสืบคนใหกับนายกอบจ.วากลไกในการ
กระบวนการในการเรียนการสอนมันขับอยูตรงไหนมันหลวมอยูตรงไหนน็อตมันถึง
จะขัดตรงน้ันไดเพราะถาง้ันเราจะเปนท่ี 1 ไมไดครับขออนุญาตนิดนึงวาเม่ือเดือน
ท่ีแลวผมไปประชุมสมัชชาการศึกษาชาติท่ีปทุมธานีซ่ึงเปนผมเปนอนุกรรมการลด
ความเหล่ือมล้ำทางการศึกษาจะเห็นวาท่ีอ่ืนนะเขาไมใชเม็ดเงินขนาดน้ีไมเทาเรา
เลยครับ ผมฟงเชียงรายเขานำเสนอการศึกษา แลวเราก็คิดตามจังหวัดเราไปคิด
ตามการศึกษาอบจ.ไปเราคิดวาเราอยูไมไดแลวเราตองมาน่ังคุยมาน่ังไลกันวาเรา
ติดขัดอยูตรงไหนเราถึงจัดการไมไดข้ันตอนไหนท่ีเราตองยกระดับข้ันตอนไหนเราดี
แลวสมกับบุคลากรเรามีเช่ียวชาญต้ัง 51 คนครับโจทยน้ีเปนโจทยท่ีชวยกัน
ออกแบบนะครับผมเองตองขออนุญาตนำเรียนก็คือวาผมตองการใหเปนประเด็นท่ี
เราตองชวยกันเพ่ือจะใหส่ิงท่ีเราไดรับมาแลวน่ีเกิดประโยชนสูงสุดนะครับก็อยาก
เกร่ินนำแคน้ีครับทานประธานผมคิดวาถาเราชวยกันสืบคนประเด็นในการยกระดับ
เราจะเห็นจุดออนเราจะเห็นจุดท่ีจะเติมใหเขาแตทานขาราชการท่ีเก่ียวของเปน
หลักวาเราจะทำเร่ืองน้ีใหเปนจริงไดยังไงเพราะวาตอนน้ีนายกไดเรงรัด 2 ปหลังทุก
เร่ืองเพ่ือยกระดับแลวผมคิดวาเปนโอกาสท่ีจะทำรวมกันนะครับก็คงประมาณน้ี
ครับท่ีจะเปดประเด็นเอาไวเพ่ือจะเปนประเด็นท่ีเราจะเปนหาทางออกรวมกันนะ
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ครับผมฟงเชียงรายแลวผมรูสึกประทับใจเขาบอกวากระทรวงศึกษาใชพรบ.ป 42  
ปรับปรุงเม่ือป 45 แลวเขาทำตามกลุมการเรียนรู 8 กลุมสาระเม่ือหลักสูตร ป 44 
ซ่ึงผานมาเกือบ 30 ปแลวเราเองอบจ.กาฬสินธุไมรูจะยึดตรงไหนครับแตผมคิดวา
ทุกคนอยูน่ีๆมีความสามารถท้ังหมดถาเราทำหนาใครหนามันผมคิดวาไมพอครับ
เราตองทำบูรณาการแลวใครมาเติมตรงไหนไดมาครับทานผูเกษียณทานรองปลัด
ทานเกงทานผมคิดวาทานตองมาชวยพวกเรานะครับเราเองในสมาชิกสภารอบน้ีก็
เกษียณพรอมกันกับทานปลัดภายในป 67 น่ีแหละสจ.ชุดน้ีจะเกษียณใครจะมาอีก
ไมรูแตในเจตนารมณเหมือนกับทานผูเกษียณเราตองการชวยทุกรูปแบบเพ่ือจะยก
คุณภาพชีวิตพ่ีนองชาวกาฬสินธุทุกทานก็คงจะเปนสาระท่ีอาจจะฟงแลวอาจจะอึด
อัดนะครับจะผมคิดวาเปนเร่ืองท่ีจะตองชวยกันครับ  ขอบคุณครับทานประธาน
ครับ 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลา  นะครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ 
    ครับเชิญครับ 

ด.ต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ครับทานประธานท่ีเคารพ  ทานนายก  ทานทุกทานนะครับ  ทานสมาชิกผูทรง
เกียรติครับ  ผมก็ไดฟงทานอุทัย  พูดแลวก็มีความตามน้ันครับผมเปน
คณะกรรมการการศึกษานะครับ  ผมไปเห็นทุกโรงเรียนไปเย่ียมทุกโรงเรียน   
หลาย  ๆโรงเรียนน้ีเน้ือความคิดนะครับ  อยางหลายโรงเรียนเกงภาษานะครับไป
สอนถึงประเทศญ่ีปุนประเทศจีนนะครับทำงานท่ีดีๆท้ังน้ันนะครับทานนักกีฬาเขา
เลนดีมากหางไกลยาเสพติดครับพอแมผูปกครองดีใจมากท่ีลูกตัวเองไดเลนกีฬา
หางไกลยาเสพติดคือเปาหมายของเรานะครับ ถาผมไดเขามาสมัยหนาผมอยากจะ
ดูลูกกาฬสินธุมากครับทุกวันน้ีโดยเฉพาะแตละโรงเรียนทานกระปร้ีกระเปรากับ
การดูแลโรงเรียนมากนักเรียนก็กลาแสดงออกเปนสวนท่ีเปนประโยชนท่ีดีของ
การศึกษานะครับกลาพูดกลาทำกลาแสดงออกทุกส่ิงทุกอยางนะครับเราก็เพ่ิมเติม
แตงไปแตงงามเพราะขนคนงามก็แตงแลวก็เสริมไปครับเปนสวนท่ีเปนประโยชน
เพ่ือลูกหลานคนกาฬสินธุนะครับ  และอีกอยางหน่ึงเก่ียวกับสาธารณสุขนะครับอัน
น้ีก็เปนหนาเปนตาของเราเขาอยูกับเราใหเขาไปพอเสียสละเพ่ือพ่ีนองประชาชน
คนกาฬสินธุแลวนะครับผมอยากจะใหตัดเส้ือผาใหคุณหมอคือรพ.สต.ตางๆวันไหน
จังหวัดเคล่ือนท่ีแตงชุดไปเลยครับสวยสงางามน้ีโลโกกาฬสินธุนะครับรพ.สต.สังกัด
กาฬสินธุน่ีแหละครับเราตองยกฐานะเราชวยกันคิดชวยกันทำเพราะเราคือ ส.อบจ.
กาฬสินธุ คนกาฬสินธุสมเขาร่ำลือกันวานายกสวย เกง แกรง กลา วาจาเปนเลิศ
ประเสริฐคุณธรรมขอบคุณครับ 

 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  นะครับ  จริง ๆทุกทาน 



 33

ก็เปนหวงเปนใยนะครับพ่ีนองประชาชนแลวก็ทุกทานท่ีองคการบริหารของเราก็
อยากจะพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุใหดีย่ิงๆข้ึนไปนะครับไมใชเฉพาะทานนายกคน
เดียวแตตองรวมกันของทุกทานทุกคนนะครับระหวาง 3 ฝายของเรานะครับตอง
ไปดวยกันนะครับก็คงจะพัฒนากาฬสินธุใหดีย่ิงข้ึนไปสำคัญย่ิงก็ใหทานสมาชิกทุก
ทานนะครับไดกลับมารับใชพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุทุกคนนะครับ     
มีใครประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม   

 
ด.ต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานครับ  ผมอยากจะใหทานนายกช้ีแจงเก่ียวกับทานนายกไมไปดูงานกับ

ผมแลวไปรับโลอะไรครับแคน้ันเองนะครับผมอยากจะฟงสวนน้ีนะครับ 
 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ทานวิรมณศักด์ิ  อยากใหทานถอนคำวาไปเท่ียวนะครับ   
    มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 

เชิญครับ  เชิญทานจารุวรรณ  พันเดช  ครับเชิญครับ 
 

นางจารุวรรณ  พันเดช    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพนะคะ  คณะผูบริหาร 
ทุกทานนะคะ  คร้ังน้ีไมรองไหแลวคะเพราะวามันเปนความอัดอึดตันใจ  ขอหา
เร่ืองอยางเปนทางการนะคะทานประธานคะพอดีดิฉันอยากเห็นภาพทำเนียบ
สมาชิกสภาท่ีติดอยูในหองประชุมสภาเล็กของเราเปนรุนๆนะคะ  จะไดเห็นวารุนน้ี
มีทานใดบางทานใดบางน้ีคะก็จะเปนเกียรติศักด์ิวาสมาชิกรุนน้ีไดชวยกันพัฒนา
จังหวัดกาฬสินธุเปนรุน ไๆปนะคะทานก็เลยอยากหารืออยางเปนทางการคะทานคะ
อยากถายรูปแปะฝาผนังหองประชุมไวสักนิดนึงคะทานประธานคะรวมกับคณะ
ผูบริหารน่ีแหละคะทานคะกราบขอบพระคุณคะ 
 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานจารุวรรณ  พันเดช  ครับ  มีสมาชิกสภา 
    ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ
ผมจะใหทานนายกไดกลาวกับทานสมาชิกสภากับทานผูเขารวมประชุมอีกคร้ังหน่ึง
นะครับเชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุก 

ทานนะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุคะ  ในวาระเร่ืองอ่ืนๆน้ันก็มีหลายทานเลยนะคะท่ีไดเสนอเพ่ือเกิดการ
พัฒนาขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  กอนอ่ืนเลยดิฉันตองกราบ
ขอบพระคุณทุกทานนะคะมิติอยางน้ีเราถือวานาจะเปนสภาอบจ.ท่ีเราโดดเดนมาก
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นะคะในเร่ืองของการชวยกันในการแนะนำคือบางเร่ืองเปนการติเพ่ือกอจริง ๆก็
ตองขอบคุณทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะท่ีไดสะทอน
ในหลาย  ๆเร่ืองท่ีเปนการพัฒนาของไมวาจะเปนตัวดิฉันเองคณะผูบริหารหรือ
ตลอดจนสวนราชการทุกสวนราชการท่ีจะตองขับเคล่ือนเพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ี
นองประชาชนนะคะกอนอ่ืนเลยตอนแรกวาจะขออนุญาตกลาวต้ังแตผูเกษียณ    
นะคะซ่ึงตอนแรกมองไปเห็นไมเห็นแตวายังยังมีผูเกษียณอยูนะคะก็เพ่ือใหครบ
องคประกอบนะคะวันน้ีก็คงตองขอบคุณในสวนของผูเกษียณอายุราชการของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงวันน้ีเราถือวาปน้ีคะเรามีผูเกษียณท่ีเปน
ระดับหัวหนาหรือระดับขาราชการระดับสูงสุดก็คือทานรองปลัดซ่ึงทานรักษา
ราชการแทนทานปลัดอบจ.นะคะทานนพกุล  ปญญาแกว  คะทานรองปลัดอบจ.
กาฬสินธุนะคะ  ซ่ึงทานก็ไดรักษาราชการแทนทานปลัดอบจกาฬสินธุมาเปน
ระยะเวลาประมาณเกือบป ปกวานะคะคะแลวก็ทานตอนน้ีท่ียังอยูในหองประชุม
นะคะก็มีหัวหนาสุทธิสม  ญาณผาด  หัวหนาตูของเรานะคะอันน้ีหัวหนาฝาย
สาธารณูปโภคนะคะ  ก็หัวหนาศราวุธนะคะรักษาการหัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล  
นะคะแลวก็จะมีพ่ีอุบลรัตนดวยเม่ือก้ีไมไดกลาวก็เห็นอยูขางบนนะคะพ่ีอุบลรัตน
อยูสำนักงานเลขาแลวก็มีพ่ีประเคนนะคะอยูหนวยตรวจสอบภายในแลวก็มี
พนักงานขับท่ีเราหนักใจมากนะคะฝมือดีฝมือดีฝมือเอกไปชวยเกรดเดอรใหพวก
ทานท้ัง 30 ทานเลยนะคะ  ทานพ่ีสินชัยนะคะซ่ึงเปนพนักงานขับรถเคร่ืองจักรกล
ขนาดหนักนะคะก็เปนรถเกรดเดอรซ่ึงมีความสำคัญตอการดูแลพ่ีนองประชาชน
แลวก็พ่ีละมุนนะคะอันน้ีก็เปนขับรถเคร่ืองจักรเคร่ืองจักรกลขนาดหนักเชนเดียวกัน
นะคะ  ในสวนของผูเกษียณอายุราชการเราก็คงไดมีโอกาสพบปะแลวก็ไดพูดคุยกัน
ในเม่ือคืนน้ีท่ีอบจ.กาฬสินธุไดมีโอกาสไดหลอมรวมดวงใจของพวกเราทุกคนในการ
รวมแสดงมุทิตาจิตใหกับผูเกษียณอายุราชการคะ  แตในวันน้ีในเวทีของสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราก็ตองยอมรับวาจริงๆผูเกษียณอายุเกษียณ
ไปตามอายุของราชการแตศักยภาพของทานยังสามารถท่ีจะมาชวยในการทำงาน
ของอบจ.กาฬสินธุไดนะคะถึงทานเกษียณอายุราชการไปแลวแตตัวดิฉันเช่ือม่ันวา
หลายคนก็คือคนกาฬสินธุน่ีแหละคะดังน้ันพวกเรามีหนาท่ีเดียวกันก็คือหากมีสวน
ไหนท่ีอบจ.กาฬสินธุเราจะเปนผูท่ีแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนไดทานก็สามารถ
ส่ือสารเปนตัวแทนเพ่ือท่ีจะประสานหลาย เๆร่ืองนะคะปญหาในพ้ืนท่ีตาง  ๆเขา
มายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุหรือแมแตทานสามารถเปนกระบอกเสียง
แทนองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในกรณีท่ีบางเร่ืองท่ีพ่ีนองประชาชน
อาจจะไมเขาใจแตในฐานะท่ีทานอยูอบจ.ทานจะเขาใจในการทำงานทานก็อาจจะ
เปนผูท่ีชวยเปนสวนหน่ึงของอบจ.ไดและในโอกาสน้ีเราก็ตองกลาวคำวาทานก็
เดินทางมาถึงอายุราชการท่ีครบแลวก็อยูรอดปลอดภัยถาพูดงายๆนะคะพวกเราทุก
คนมีความเส่ียงเหมือนกันหมดคะขาราชการการเมืองขาราชการสวนราชการทุกคน
ก็คือถือระเบียบนะคะ  ดังน้ันน้ีการปฏิบัติตามราชการท่ีอยูในกรอบน้ีเปนส่ิงท่ีพวก
เราพึงปฏิบัติทานก็ดำเนินจนถึงครบ 60 ป ทุกทานก็เดินทางมาจนถึงเสนชัยใน
โอกาสน้ีดิฉันเช่ือม่ันวาทานก็จะเปนอิสระภาพ  มีอิสระในการท่ีอยากทำอะไรทาน
ก็จะไดทำนะคะ  อยากจะใชชีวิตแบบไหนทานก็จะไดใชชีวิตนะคะ  สวนพวกเรา
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ทุกคนก็เปนกำลังใจแลวก็พรอมท่ีจะสนับสนุนหรือแมแตกระท่ังบางเร่ืองก็คงจะขอ
อนุญาตปรึกษาหารือทานในการทำงานรวมกันเพราะเราอยูรวมกันจนเปน
ครอบครัวเดียวกันนะคะในโอกาสน้ีในนามขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ของฝายผูบริหารฝายขาราชการเราตองกราบขอบพระคุณทานผูเกษียณอายุ
ราชการอีกคร้ังหน่ึงนะคะก็ขอใหเราทุกคนไดปรบมือช่ืนชมและก็แสดงความยินดี
ใหกับผูเกษียณอายุราชการทุกทานคะ ขอบคุณคะ  ขออนุญาตเรียนทาน
ประธานสภาในวาระอ่ืน ๆตอเน่ืองเลยนะคะก็จะมีในสวนของทานเกรียงศักด์ิ  พัน
โกฏิ  คะขออนุญาตเอยนามทานนะคะทานไดกรุณาใหขอคิดวานายกตองหนักใจ
แลวแหละเพราะวาเกาอ้ีสามตัวน้ีจะวาง  ซ่ึงวางจริง ๆแลวเรายังอยูในระหวางท่ี   
ก.จังหวัด  โดยท่ีก.กลาง ไดมอบหมายให ก.จังหวัด สรรหาสายงานผูบริหารใน
ตำแหนงท่ีวางซ่ึงเราก็ไดดำเนินการเปนไปตามระเบียบตอนน้ีก็อยูระหวางการรับ
สมัครผูบริหารในระดับตาง ๆท่ีเราไดรายงานไปสวนกระบวนการน้ีก็คงจะตองรอ
เพ่ือท่ีจะไดผูบริหารในตำแหนงท่ีสอบไดผานการคัดเลือกนะคะแลวก็มาบรรจุอยูท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแตในระหวางน้ีตัวดิฉันเองคงจะตองได
พิจารณาผูท่ีรักษาการหรือปฏิบัติราชการในสวนท่ีเก่ียวของท้ังหมดนะคะเพราะวา
มันตองไรรอยตอแลวมันตองตองเดินตอไปใหไดถึงแมวาเคร่ืองจักรบางตัวอาจจะ
อาจจะตองรออะไหลแตเราถือวาหมายถึงวารอช้ินใหมสมมุติวาเรารอแตเรามี
อะไหลหมายถึงเรามีสวนอ่ืนท่ีเอาไปใชไดเราก็ตองมอบหมายภารกิจอันน้ีดิฉันก็คง
จะตองไดแตงต้ังผูท่ีดำเนินภารกิจน้ีเพ่ือใหโครงการของอบจ.คะดำเนินตอไปอยาง
รวดเร็วเพราะพ่ีนองประชาชนเขาก็รอไมไดสวนปญหาของพวกเราแกกันภายในคะ
แตปญหาพ่ีนองประชาชนตองไดรับการแกไขนะคะก็ขออนุญาตนำเรียนวาในสวนน้ี
จะรีบดำเนินการใหรวดเร็วและก็ใหไรรอยตอนะคะแลวก็ในสวนของทานปราการ  
อุตสาห  นะคะขออนุญาตเอยนามทานคะวันน้ีทานก็ไดนำเสนอหลาย เๆร่ืองซ่ึงทุก
คร้ังทานก็ไดสอบถามตัวดิฉันคิดวาทานก็ไดสอบถามเพ่ือทานจะไดเขาใจเพ่ือน
สมาชิกเขาใจแลวก็บางเร่ืองจริงๆอาจจะไมไดมีรายละเอียดเหมือนท่ีทานวาก็จะได
ช้ีแจงเขาใจโดยพวกเราคือตองทำงานรวมกันไมวาจะเปนฝายบริหารฝายนิติบัญญัติ
แลวก็ฝายขาราชการนะคะวันน้ีก็เปนโอกาสท่ีดีท่ีทานจะไดสรุปเขาเรียกวา
การศึกษาดูงานแลวมีโครงการดี ๆทานก็คงจะไดสรุปสงใหผูท่ีเก่ียวของรวบรวม
เสนอสวนตัวดิฉันก็จะดูในสวนของรายงานสรุปผลการศึกษาดูงานนะคะซ่ึงเวลาเรา
ไปท่ีไหนน้ีเราก็จะเห็นอะไรใหม ๆแลวก็อะไรท่ีบางคร้ังอบจ.เราไมเคยทำแตท่ีอ่ืน
อาจจะทำไดนะคะอันน้ันเราก็เปนประโยชนแลวละคะวาไดมาดำเนินการของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในโครงการท่ีจะแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชน
ไดนะคะอันน้ีก็เปนส่ิงท่ีดีท่ีทานไดจะสรุปใหนะคะแลวเร่ืองของวันน้ีนะคะซ่ึงทาน
รองประธานสภาผูแทนราษฎรนะคะทานพิเชษฐ  เช้ือเมืองพานนะคะ  ไดมายัง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทานก็ไดมารับเร่ืองท่ีจะเปนปญหาของพ่ีนอง
จังหวัดกาฬสินธุท้ังหมดในวันน้ีซ่ึงทานก็ไดกรุณาจะดำเนินการแกไขใหในระยะ
เรงดวนก็คือเร่ืองของงบประมาณขององคการบริหารสวนตำบลตางๆท่ีไมไดรับการ
จัดสรรในงบอุดหนุนเฉพาะกิจนะคะเร่ืองแหลงน้ำทานก็จะไดเรียกสวนราชการ
ตางๆมาหารือเก่ียวของกับเร่ืองภัยแลงและภัยน้ำทวมตลอดจนพ้ืนท่ีนอกเหนือ
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เข่ือนชลประทานและอีกเร่ืองนึงท่ีดิฉันถือวาถาทำไดก็ถือวาเปนโอกาสดีของพวก
เราน่ันก็คือเร่ืองท่ีดินนะคะเร่ืองท่ีดินท่ีเปนปญหามาอยางยาวนานแลวพวกเราก็
ผลักดันมาโดยตลอดนะคะก็คือเร่ืองของท่ีดิน 4 ดงท่ีอำเภอกมลาไสยนะคะทานก็
จะไดเรียกผูท่ีเก่ียวของไดมาตรวจสอบดูวาอยูในข้ันตอนไหนทำอะไรไดบางแต
จริงๆแลวเราก็ไดขออนุญาตนำเรียนทานอีกอยูวามันติดอยูท่ีคณะกรรมการจัดรูป
ท่ีดินแหงชาตินะคะซ่ึงทานก็จะไดชวยตรวจสอบใหพวกเราอีกคร้ังนึงคะ  แลวก็
สวนท่ีเก่ียวของกับอบจ.อีกก็คือในเร่ืองของแลนดมารคท่ีจะเปนจุดท่ีจะเช่ือมโยงคน
มาเท่ียวนักทองเท่ียวมาเท่ียวท่ีกาฬสินธุนะคะตลอดจนเร่ืองของการกระจาย
อำนาจเร่ืองของงบรายไดเงินของเราท่ีบอกวาขออนุญาตเอยอบจ.ระยองนะคะท่ีมี
งบประมาณถึง 3,000 ต้ังงบประมาณ 3,000  ลาน  ของอบจ.กาฬสินธุเราจะทำ
อยางไรเราก็คงจะไดเห็นทิศทางของการกระจายอำนาจในเรื่องของการจัดสรร
งบประมาณท่ีตรงกับภารกิจมากข้ึนนะคะอันน้ีก็ขออนุญาตไดเสริมในสวนท่ี
ประเด็นท่ีอาจจะนำเรียนตอทานสมาชิกสภานะคะแลวก็อีกทานนึงคะทานอุทัย  
แกวกลา  ขออนุญาตเอยนามทานคะ  ทานสมาชิกสภาจากเขตฆองชัย  ทานได
นำเสนอในเร่ืองของการศึกษาของโรงเรียนในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ซ่ึงทานมีตัวเลข ไมวาจะเปนตัวเลขจำนวนนักเรียนและก็ตัวเลขของครู
ตลอดจนในเร่ืองของความกาวหนาของครูซ่ึงเม่ือเปรียบเทียบแลวครูท่ีอยูในสังกัด
ของอบจ.เรามีความกาวหนาคอนขางคือกระโดดไปเลยนะคะของสังกัดสพม.มีอยู 
3 ทาน แตของเรามีอยู 51 ตัวน้ีดิฉันก็คิดมาเสมอวาเม่ือเราใหโอกาสครูไดเติบโต
และครูไดกาวหนาเยอะขนาดน้ีจริงๆแลวก็ตองมีเวทีเฉพาะเวทีครูเช่ียวชาญและละ
คะใหครูเช่ียวชาญแตละคนตัวดิฉันจะมอบเปนนโยบายเพ่ือขับเคล่ือนตอในป 68 
เลยนะคะวันน้ีทานก็มอบหมายผอ.กองการศึกษาเลยนะคะวาใหครูเช่ียวชาญท่ีทาน
อุทัยไดกรุณานำเรียนตัวเลขใหเห็นใหมาออกแบบเลยครูเกงวิชาไหนอยางแตละ
วิชาเอาเปนติวเตอรใหไปวนสอนใหนักเรียนไดไหมเพ่ือจะไดเปล่ียนแปลงเขา
เรียกวาประสบการณการเรียนเนาะเจอครูใหมเจอเทคนิคใหมๆอาจจะทำใหเด็ก
เคามีความกระตุนในการท่ีจะเรียนรูเพ่ิมมากข้ึนตลอดจนอาจจะใหครูมาออกแบบ
การสอนการเรียนการสอนในรายวิชาน้ันๆรวมกันหรือแมแตจะนำจุดเดนจุดแข็งนะ
คะแตละสวนใหมาออกแบบดีไซนเพ่ือใหครูเช่ียวชาญท่ีถือวาอันน้ีน่ีตองมีผลงาน
โดดเดนทางวิชาการถึงไดรับการประเมินใหมีการเล่ือนวิทยฐานะเปนระดับ
เช่ียวชาญนะคะอันเน้ียตองสรางคืนกลับมาใหกับลูกหลานโดยเฉพาะนักเรียนใน
สังกัดเราอันน้ีดิฉันก็ตองขออนุญาตรับไวเพ่ือท่ีจะไปดำเนินการในเร่ืองของการจัด
การศึกษากับทองถ่ินแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็ขออนุญาตวาก็มีขอท่ีโดดเดนนะคะตองขอ
อนุญาตเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะวาขอมูลของเรามีจุดเดน
ในโรงเรียนอยางเชนตอนน้ีถาเปรียบเทียบโรงเรียนท่ีเปนดานวิชาการนะคะเราติด
หน่ึงในส่ีของโรงเรียนท่ีเปนจุดหมุดหมายของจังหวัดกาฬสินธุขออนุญาตเอยนาม
นะคะโรงเรียนแรกก็จะเปนโรงเรียนกาฬสินธุพิทยาสรรพ  โรงเรียนท่ีสองก็คือ
โรงเรียนอนุกูลนารี  โรงเรียนท่ีสามคือโรงเรียนบัวขาวในสังกัดอบจ.กาฬสินธุ  และ
ก็โรงเรียนท่ีส่ีก็คือโรงเรียนสมเด็จวิทยาคม  อันน้ีมีการจัดมาเรียบรอยแลวนะคะ
อยางนอยโรงเรียนของเราก็อยูทอปโฮนะคะก็คือเปนโรงเรียนท่ีมีช่ือเสียงแลวก็เราก็
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สามารถสอบติดแพทยได 5 คน นะคะ มากท่ีสุดอันน้ีเราก็ตองประกาศในสวนท่ี
เปนส่ิงท่ีโดดเดนของเรา  เรามีโรงเรียนท่ีเปนเลิศทางดานกีฬาฟุตบอลผูปกครอง
จากตางจังหวัดก็มาออกันสงลูกเรานะคะ  แตตอนน้ีรับไดเทาน้ีปจจุบันก็เลยไดขอ
อนุมัติตอสภา  ซ่ึงทานก็เห็นชอบใหอนุมัติในการสรางหองพักเพ่ิมเติม  หองอาบน้ำ
เพ่ิมเติม  และก็มีสนามฟุตบอลตอนน้ีกำลังกอสรางอยู  ก็จะมีระบบทุกอยางท่ี
มาตรฐานเพราะฉะน้ันช่ือเสียงของเราก็จะโดดเดนมากย่ิงข้ึนอาจจะมีบางคะ
โรงเรียน 12 โรงเรียน แตตอนน้ีตัวดิฉันคิดวาจะใชระบบโรงเรียนชวยโรงเรียนก็คือ
โรงเรียนท่ีเกงก็ตองประคองกันไปในกลุมในกลุมอำเภอหรือกลุมเขาเรียกวาเปน
เปนโซนน่ิงนะคะเพ่ือท่ีจะยกระดับเร่ืองของการจัดการศึกษาซ่ึงก็ไดหารือวันน้ีก็คง
จะไดใหทานรองนายกนะคะทานรองประยงค  โมคภา  ซ่ึงทานจะไดมากำกับดูแล
กองการศึกษาไดชวยนำนโยบายตรงน้ีไปขับเคล่ือนตอนะคะในเร่ืองของการ
ยกระดับการจัดการศึกษาทองถ่ินของอบจ.กาฬสินธุของเราใหมีประสิทธิภาพมาก
ย่ิงข้ึนคะและสุดทายก็คือในสวนของทานขออนุญาตทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  
นะคะท่ีทานไดกรุณาสอบถามในเร่ืองท่ีเอะนายกไปรับรางวัลอะไรนะคะวันน้ันก็
ไดรับรางวัลทองถ่ินท่ีมีศักยภาพสูงนะคะซ่ึงจังหวัดกาฬสินธุมีอบจ.กาฬสินธุแหง
เดียวนะคะท่ีผานการคัดเลือกของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินเปนการ
ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของการทำงานของทองถ่ิน 5 ดานคะดานท่ี 
1. ก็คือดานบริหารจัดการ  ดานท่ี 2. ก็คือดานการมีสวนรวมก็คือดานสภา  แลวก็
ดานท่ี 3. ดานบริหารการคลังนะคะเร่ืองการเงิน  แลวก็ดานท่ี 4. นาจะเปนเร่ือง
ของดานธรรมาภิบาลนะคะแลวก็จะมีอีกดานหน่ึงบริการสาธารณะ 5 ดานจะตองมี
เกณฑตัวช้ีวัดจังหวัดกาฬสินธุมีอบจ.กาฬสินธุแหงเดียววันน้ันก็ยังคุยกันอยูวาถา
อบจ.กาฬสินธุไมมีประสิทธิภาพไมมีการทำงานท่ีตรวจสอบแลวผานการตรวจสอบ
ของกรมสงเสริม  กาฬสินธุก็จะไมไดรับรางวัลในสวนน้ีเลยนะคะ  ก็ยังถือวาเปน
องคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึงวันน้ันอบจ.มีไมหลายท่ีนะคะ  ก็คือมีบางแหงท่ีได
ผานเกณฑเขาไปสวนมากจะเปนเทศบาลนะคะ  เทศบาลเมือง  เทศบาลตำบล  
องคการบริหารสวนตำบลท่ีไดไปรับโลรางวัลท้ังหมดคะจาก 7,000 กวาแหงมีท้ัง
อปท.ของประเทศไทยมี 7,000 แหงนะคะมีผานการคัดเลือกเขาไปคือก็จะเปนใน
สวนของ 200 นาจะเปน 221 แหงเทาน้ันนะคะซ่ึงเราเปนอยูในระดับดีก็คือมี
ระดับถาเปรียบเทียบโลกก็จะเปนโลระดับ silver ระดับเงินนะคะเหลือคะแนนของ
เราอีกนาจะประมาณตรวจสอบแลวนาจะ 1-2 คะแนนเราก็จะไดระดับดีเดนซ่ึงอัน
น้ีคะจะเปนเคร่ืองท่ีตอกย้ำวาตอนน้ีเราทำงานแบบตรวจสอบไดตอนน้ีเราทำงาน
แบบโปรงใสทุกตัวช้ีวัดเรามีคนนอกเขามาประเมินแลวเราก็ไดอยูในเกณฑท่ีผาน
มาตรฐานท้ังหมดนะคะหนาท่ีของเราวันน้ีก็คือเราไดเปนทองถ่ินท่ีมีศักยภาพสูง
แปลวาเราจะตองทำใหเหมือนช่ือท่ีเราไดรับรางวัลน่ันก็คือการทำงานของพวกเรา
ตองอาศัยฟงกช่ันสวนราชการทุกสวนราชการนะคะโรงเรียนในสังกัดรพ.สต.เรา
ตองทำงานรวดเร็วนะคะทันทวงทีทันเวลาทันเหตุการณเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ีนอง
ประชาชนอันน้ีถามวาไดรับโลแลวย่ิงตองทำงานใหหนักข้ึนเปนอีก 2 เทาเพ่ือให
เกิดกระบวนการวาคุณรับโลจริงม้ัยคุณมีการทำงานแบบไหนก็คือจะตองตรวจสอบ
ไดแลวก็มีผลงานอยางแทจริงนะคะแลวปถัดไปเราย่ิงจะตองรักษาระดับและระดับ
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ข้ึนไปอันน้ีก็คือส่ิงท่ีตัวดิฉันไดเปนตัวแทนขององคกรองคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึง
ไมใชแตตัวดิฉันทำคะคนท่ีทำคือพวกเราทุกคนไมวาจะเปนสวนของสภาอบจ.ท่ีได
เห็นชอบอนุมัติโครงการตางๆท่ีผูบริหารเสนอไปท่ีจะเกิดประโยชนสาธารณะตอพ่ี
นองประชาชนขาราชการทำงานเพ่ือเต็มศักยภาพเพ่ือใหโครงการลงสูพ่ีนอง
ประชาชนน่ีคือส่ิงสำคัญนะคะส่ิงสำคัญของรางวัลคือทุกคนนะคะ  ตัวดิฉันแคเปน
ตัวแทนไปรับและก็จะขับเคล่ือนนโยบายเร่ืองน้ีใหดีท่ีสุดนะคะ  แลวก็ในสวนของ
ทางทานรองบอกวามีอีกโลหน่ึงก็คือท่ีไดไปรับกอนหนาน้ีก็จะมีในสวนของผูบริหาร
องคกรปกครองสวนทองถ่ินดีเดน จากวิทยาลัยการเมืองการปกครอง ของ
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  ทานก็ไดพิจารณาแลวตัวดิฉันไดรับรางวัลส่ิงน้ีก็ย่ิงเปน
ส่ิงท่ีจะทำงานใหหนักเหมือนกันคะสุดทายไมมีสำเร็จคนเดียวคะทำงานคนเดียว
ไมไดน้ิวมือก็มี 10 น้ิวคะทุกคนตองชวยกันความสำเร็จไมไดอยูท่ีตัวคนเดียวนะคะ
ทำงานตองอาศัยทุกทานวันน้ีผูเกษียณอายุราชการไปก็ตองเปนสวนหน่ึงเหมือนกัน
นะคะในการทำงานเพ่ือท่ีจะทำใหความสำเร็จขององคกรของเราไดกาวหนาตอไป
แลววันน้ีสุดทายตัวดิฉันก็คิดวาเรามีเวทีท่ีจะตองไดพูดคุยในเวทีสภาอบจ.คะก็คง
จะมีการขออนุญาตผูบริหารจะเสนอขออนุมัติกันเงินอีกทีนึงในวันจันทรท่ี 30 นะ
คะแตวันน้ีสุดทายจะมีในสวนของทานสจ.จารุวรรณ  พันเดช  ขออนุญาตเอยนาม
ทานนะคะท่ีทานไดกรุณาไดนำเรียนถึงท้ังความในใจแลวก็ส่ิงท่ีอยากใหเห็นรวมกัน
ดิฉันก็จะมอบหมายเลยนะคะใหสำนักเลขาทำทำเนียบของผูบริหารแลวก็ทำเนียบ
ของสมาชิกสภาไดติดไวบริเวณในหองหรือตรงไหนเด๋ียวเราไปออกแบบรวมกันน่ัน
ก็คือทุกคนเปนคนท่ีเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนทุกคนเขามาไดทำคุณูปการ
ใหกับประชาชนใหกับพ้ืนท่ีของตนเองโดยดิฉันคิดวาเราก็นาจะมีทำเนียบแลวก็มี
อะไรท่ีไดบงช้ีถึงคนท่ีมาเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนในแตละชวงเวลานะคะ
แลวก็เออทานก็บอกวาทานไดเปนสมาชิกสภานาจะอายุนอยท่ีสุดม้ังคะต้ังแตอายุ 
25 ปทานก็ไดเปนตัวแทนพ่ีนองประชาชนไดไววางใจใหทานมาดำรงตำแหนงเปน
สมาชิกสภาจังหวัดนะคะก็เปนสจ.ของเราและก็ดิฉันก็เช่ือม่ันวาทานทุมเทจริงๆ
ทุมเทแรงกายแรงใจและก็พัฒนาเขตพ้ืนท่ีทานไดรับผิดชอบพ่ีนองประชาชนถา
บอกวาสจ.จารุวรรณ  พันเดช  นะคะทุกคนก็พูดเปนเสียงเดียวกันนะคะแตวันน้ีก็
เหมือนท่ีทานรองประธานสภาพูดนะคะวาจริง เๆราก็อยากใหมีบุคคลคุณภาพเปน
ตัวแทนพ่ีนองประชาชนแตเม่ือทานไดคิดวาถาส่ิงท่ีทานคิดจะเกิดการพัฒนาโดย
ทานปรับบทบาทหรืออยูในสถานะท่ีทานไดทำในพ้ืนท่ีจำกัดท่ีทานจะบริหารไดมาก
ข้ึนอีกน้ีก็จะเปนสิทธิของแตละบุคคล  ตัวดิฉันเองเช่ือม่ันเสมอวาทานเปนสมาชิก
สภาท่ีมีคุณภาพและก็เปนตัวแทนของผูบริหารโดยเฉพาะตัวดิฉันน้ีไดมาตัวจุดน้ีได
สวนหน่ึงก็คือทานสมาชิกสภาทุกคนและก็ทานสจ.จารุวรรณ  พันเดช นะคะขอ
อนุญาตเอยนามทานขอพยายามท่ีจะนำปญหาตาง ๆท่ีจะมานำเสนอดิฉัน
เพ่ือท่ีจะใหทำงานรวมกันอันน้ีก็เปนโอกาสท่ีเราพวกเราทุกคนคงเห็นเหมือนกันเรา
ก็ไดเขามาอยูดวยกันถึงจะเวลานอยเวลามากก็จะเช่ือม่ันวาเราทุกคนก็มองเพ่ือพ่ี
นองประชาชนทุกคนเชนเดียวกันนะคะ  วันน้ีก็ขอขอบคุณในสวนของทานสมาชิก
สภาและก็วันน้ีเราใชเวลาคอนขางมากแตดิฉันเช่ือวาเพราะวาเปนวันท่ีพวกเราจะ
ไดจดจำนะคะแลวก็หลาย เๆรื่องราวท่ีแตละทานไดเสนอและพูดกลาวในสภาในทุก
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วาระจะเปนประโยชนตอการทำงานจะเปนประโยชนตอการขับเคล่ือนนะคะ  ก็ขอ
อนุญาตนำเรียนทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุทุกทานอีกคร้ังหน่ึงนะคะวาขอบคุณทุกทานท่ีไดอนุมัติทุกเร่ืองและก็
เห็นชอบทุกโครงการเพ่ือประโยชนของพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุคะ
ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีทานไดกลาวความในใจแลวก็ตอบ 
    คำถามของทานสมาชิกสภานะครับท่ีไดถามในวาระอ่ืน ๆ 

นะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ                              
ทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ครับ  เชิญครับ 

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  ทานนายกฝายบริหารทุกทาน วันน้ีเปนวันท่ีเราประชุมท่ีเปนวันสุดทาย
นะครับท่ีจะปดสมัยประชุมหรือยัง ยังนะครับ  ก็เลยเห็นทานนายกไดรับโลก็แสดง
ความยินดีดวยนะครับไดรับรางวัลท่ีไปรับโลมาน้ันคือความสามารถความท่ีทาน
ต้ังใจขยันม่ันเพียรท่ีทำความดีใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและอีกไม
นานนะครับวันน้ีถือวาเปนวันท่ีเหลืออีกไมก่ีวันท่ีทานเกษียณอายุนะครับก็จะได
จากพวกเราไปเพ่ือพักผอนทำภารกิจของตัวเองนะครับน่ันก็คืออยากจะใหทานมี
สุขภาพท่ีแข็งแรงเปนครอบครัวท่ีอบอุนทุกทานท่ีไดรวมงานกันมานานแสนนานท่ี
ต้ังแตผมเปนสจ.มาต้ังแตป 33 จนถึงขณะน้ีนะครับก็เลยอยากจะขอกราบเรียนวา
ทุกส่ิงทุกอยางท่ีทานไดทำและท่ีทานไดชวยตัวกับผมชวยสจ.ทุกทานน้ันมาตลอดก็
คือคุณงามความดีท่ีเรามีตอกันความรักความผูกพันกัลยาณมิตรท่ีเรามีตอกันน้ันผม
ขอกราบเรียนวาวันน้ียังไมส้ินสุดอยากจะใหทานไดมาชวยทานนายกไขมุกของเรา
นะครับในการท่ีจะทำงานตอไปอีกคร้ังหน่ึงนะครับในโอกาสหนาท่ีมีเวลาท่ีจะมา
ชวยกันนะครับ  และอีกไมนานนะครับสองเดือนเศษ ๆนะครับ  วันท่ี 19 ธันวาคม  
2563 วันท่ี 19 ธันวาคม ท่ีจะถึงน้ีเราก็จะหมดวาระในการท่ีเปนสจ.และจะมีการ
เลือกต้ังใหมน่ันก็กระผมก็คิดวาแลวกระผมก็เปนมานานพอสมควร 9 สมัยนะครับ
ท่ีนับไดวา 9 สมัยต้ังแตทานยงยุทธและก็เสียใจท่ีทานสจ.จารุวรรณนะครับ
อยากจะไปท่ีอ่ืนไมอยากจะเปนสจ.ก็เลยไมรูจะคิดวายังไงเพราะเราอยูดวยกันมา
นานความรักความผูกพันหรือส่ิงตาง ๆท่ีเรามีดวยกันมาน้ันมันมีแตความจริงใจตอ
กันทำงานชวยกันทำงานชวยนายกมาตลอดก็เลยอยากจะขอกลาววาทุกคนทุกทาน
ท่ีจะหมดวาระและเลือกต้ังใหมน้ันก็ขอใหทานไดกลับเขามาด่ังความต้ังใจและ
ความมุงหมายของทานทุกคนเพ่ือจะไดเขามาทำงานใหกับพ่ีนองประชาชนทุกคนท่ี
ไดเลือกเราเขามาและส่ิงสำคัญคือจะไดมาชวยทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ก็ขอกราบขอบพระคุณทุกทานทุกคนและขอกราบวิงวอน
ส่ิงศักด์ิสิทธ์ิท้ังหลายขอใหสจ.ทุกทานนะครับท่ีจะลงรับสมัครเลือกต้ังในคร้ังหนา
ตอไปไดมีโอกาสกลับมารับใชพ่ีนองประชาชนของเราตลอดไปครับขอบคุณครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  นะครับ  วันน้ีเราใชเวลา 

ประชุมกันอาจจะใชเวลานิดหนอยครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ขออีกหนอยครับ  ถาไมไดอานกลอนคงไมจบครับ   
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  เชิญครับ ๆผมก็นึกวาทานอภิปรายเสร็จเรียบรอยครับ   
    เชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง สจ.ทุกคนดำรงศักด์ิ  เอกลักษณอารียมีวิสัย   

เย่ียงสจ.คุณธรรมมีน้ำใจ  ทุกสมัยสมศักด์ิศรีฝากฝมือ   
บำบัดทุกขบำรุงสุขทุกพ้ืนท่ี  สมศักด์ิศรีมวลชนคนนับถือ  สนใจสรางชาวบาน         
ทุกคนลือ  เขาคือสจ.มิตรมวลชน  จริงจังจริงใจในหนาท่ี  ภาระมีบริการประสาน
ผล  ซ่ือสัตย  สุจริต  อุทิศตน  มหาชนช่ืนชมอุดมการณ  กัลยาณมิตรมวลชนผล
ประจักษ  ผูคนรักศรัทธามหาศาล  เกียรติศักด์ิฝากไวในผลงานตลอดกาลโดดเดน
เปนสจ.ครับ  ขอกราบขอบคุณครับ 
   

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ินะครับสุนทรภูแหงกมลาไสยนะครับ  มีสมาชิกทานใด

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไม
ครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ  สำหรับ
วันน้ีเราก็ไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ
สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  12  ประจำป  2567  เปนวันท่ี   30  กันยายน  2567  
เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะ
ครับ  การแตงกายชุดสูทสุภาพนะครับ  ขอใหทุกทานเขารวมประชุมโดยพรอม
เพียงดวยนะครับ  ขอเลิกประชุมครับขอบคุณครับ  

 

เลิกการประชุม    17.00  น. 
 
 


